
Prispevke za naslednjo številko 
sprejemamo najkasneje 
do 15. 3. 2013

V nedeljo, 25. avgusta, se je z nastopom glasbene 
skupine D’Palinka Band na trgu na Vidmu iztekel zadnji 
v nizu Poletnih večerov. Pred tem so dogajanje v občini 
popestrili nastopi Big Banda DOM z Ano Soklič, rock 
skupin Lumberjack, Koma 750 in Panic Stricken ter 
harmonikarjev v organizaciji DGŠŠ Hočevje. Predzadnji 
večer je pripravilo TD Dobrepolje v sodelovanju s 
citrarko Veroniko Zajec, Zagoriškimi fanti in družino 
Erčulj; pred programom so na trgu pred občino 
obiskovalce pričakale stojnice z domačimi pridelki, 
izdelki, kulinariko in nakitom (foto: Ambrož Volek).

Prispevke za naslednjo številko sprejemamo najkasneje  
do 15. 9. 2013
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organizira

Prijave na tel: 

041 967    631

IZPITe ZA TRAKTOR
(“F” kat.)

na podlagi kategorije “B” opravite 
samo tecaj o varnem delu s traktorjem 

in prizna se vam izpit za traktor

 OB ZADOSTNEM ŠTEVILU PRIJAV
SE TECAJI IZVAJAJO
SKOZI CELO LETO!

Zavod za izobrazevanje

Z globo 500 eur se kaznuje voznik, ki vozi traktor brez veljavnega 
vozniškega dovoljenja (50. clen zakona o voznikih) ZVoz.

e-mail: traktorck@gmail.com

Okrogla miza 
»Turizem v Dobrepolju«
Opažamo čedalje večje zanimanje za turizem v do-
brepoljski dolini. Ideje, mnenja in pogledi so verjet-
no različni, zato bi jih radi soočili in o njih izvedeli kaj 
več. Enako si verjetno želijo občani, še posebej tisti, 
ki v turizmu vidijo priložnost.
Zato bomo organizirali okroglo mizo, na katero bomo 
kot goste povabili glavne akterje na področju turizma 
v Dobrepolju, da soočijo svoja stališča in jih predstavi-
jo tudi zainteresirani javnosti. Hkrati s tem, da bomo 
organizirali okroglo mizo, pa bomo še povečali zani-
manje za tovrstne tematike med občani. Okrogla miza, 
ki jo bo vodil moderator, bo odprta za javnost in se 
bo tudi v živo prenašala preko spleta.

Okrogla miza bo potekala 

v sredo, 9. oktobra, 
ob 18.00 v Modri dvorani 

Jakličevega doma. 
Za širšo javnost pa bo na voljo neposreden prenos 
preko spletnega portala zelnik.net.

8. RAZSTAVA GOB  
V HOČEVJU

Društvo gobarjev »ŠTOROVKE« 
Šentrumar iz Hočevja prireja  
8. razstavo gob, ki bo v času  

od 14. 9. 2013 do 16. 9. 2013  
v ŠTENTOVEM kozolcu v Hočevju.

Otvoritev razstave gob bo  
v soboto, 14. 9. 2013, ob 10.00 uri.  

Pred otvoritvijo razstave bo kratek kulturni program.  
Gobarji društva bomo poskrbeli za pester izbor 

najrazličnejših primerkov (vrst) gob.
Oba dneva razstave bomo poskrbeli za raznovrstno 

hrano in pijačo ter seveda gobji golaž. 

V nedeljo, 15. 9. 2013, gobarji pripravljamo 
tekmovanje v kuhanju gobje enolončnice 

in najizvirnejše oz. najbolj domiselne gobje 
jedi. Zato se nam ljubitelji gobjih jedi, kotlička 

in kuhalnice pridružite!
Tekmovanje se bo začelo ob 11.00, ob 14.00  

pa sledi ocenjevanje strokovne komisije.
Kuha se poljubno v kotličku ali loncu na plinski 

gorilec pred Gasilskim domom v Hočevju.
Najizvirnejšo oz. najbolj domiselno gobjo jed pa 

lahko prinesete tudi od doma. Ocenjevanje teh jedi 
bo predvidoma ob 14.30.

Prvi trije v vsaki skupini prejmejo pokale, vsaka 
ekipa oziroma udeleženec kuhanja pa prejme 

spominsko darilo.
Prijave sprejemamo na tel.: 051 240 247  

in na dan prireditve do 11.00.
Oba dneva prireditve bomo gobarji pripravili tudi 

bogat srečolov!

Razstava gob bo odprta 
v soboto od 10.00 do 18.00 

in v nedeljo od 09.00 do 18.00.    
V ponedeljek, 16. 9. 2013,  

pa si bodo razstavo ogledali  
učenci osnovnih šol.      

Društvo gobarjev »ŠTOROVKE« Šentrumar Hočevje
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Slavc Pal čar

Ti sti, ki po da po bu do, je za na še ga žu pa na 
po del. To po me ni, da ima po bud nik ne
mo ral ne last no sti v mo ral nem po gle du. 
Ha lo!!!

Žu pa nu je v lo kal nem ča so pi su Naš kraj 
v ru bri ki »Spo što va ne ob čan ke, dra gi ob ča
ni« zmanj ka lo le po reč ja o pro jek tih, ki so v 
te ku, in ker vsak me sec ne kaj pač mo ra na
pi sa ti, je iz pre da la po teg nil raz miš lja nje o 
mo ji po bu di, ki sem mu jo izro čil 4. ju ni ja 
na se ji ob čin ske ga sve ta. Res, da je bi la po
bu da vro če na žu pa nu Ja ne zu Pa vli nu, je pa 
spre gle dal, da sem spo daj pri pi sal: »Za to 
pred la gam, da ob čin ska upra va za do bro bit 
ob ča nov po bu do obrav na va nad vse re sno 
ter jo pre ne se na za ko no daj no te lo, ki ga je 
z za ko nom Ob či na Do bre po lje us ta no vi la.« 
Mo je mu pri pi su žu pan ni sle dil. Po bu de 
mu ni sem izro čil za to, da jo bo obrav na val 
in po dal svo je mne nje oz. sta liš če, tem več 
da jo po sre du je za ko no da jal cu. Da po bu de 
ob dr ži v pre da lu, kot je na re dil v tem pri
me ru, mi je poz na no in ta ko na re di ver jet
no z ve či no po sre do va nih po bud, pa naj si 
bo do da ne s stra ni ob ča nov ali pa od čla nic 
in čla nov ob čin ske ga sve ta.

Bolj kot mo ja po bu da ga je očit no pri
za de lo, da je iz te po bu de na stal čla nek z 
na slo vom »Ob či na Do bre po lje zre la za sa
mou ki ni tev«, pod ka te re ga se je pod pi sal 
no vi nar Bo jan Raj šek. Ker je bi la mo ja po
bu da za pi sa na bolj splo šno, je no vi nar od 
me ne že lel iz ve de ti po drob no sti, na pod la gi 
ka te rih se je po bu da po ro di la. In no vi nar je 
pov zel mo je be se de, ki so is to ča sno kri ti ka 
nad de lo va njem ob čin ske upra ve, ter jih za
pi sal kot obraz lo ži tev po bu de. Med dru gim 
je za pi sal: »... da ob čin ska ob last de lu je po 
do ma če, saj ni ma spre je tih šte vil nih ob čin
skih ak tov, ob či na ni ma spre je te ga pred pi
sa, na pod la gi ka te re ga bi zem ljiš ča lah ko 
od da ja la ali da ja la v za kup, za to to poč ne po 
pro sti pre so ji, ni ma spre je te ga pra vil ni ka o 
ob čin skih na gra dah in priz na njih, a jih žu
pan (tu di po pro sti pre so ji – op. S. P.) kljub 
te mu po de lju je, spor na sta od lo ka o po ko
pa liš ki in po greb ni de jav no sti, ni ma jo pra
vil ni ka o ra ču no vods tvu, na pač ne so ob ja ve 
skle pov v urad nem gla si lu …« No vi nar vseh 
mo jih pri pomb na de lo ob čin ske upra ve in 
nje ne ga po slo vods tva pod ob last jo Ja ne za 
Pa vli na se ve da ni vsta vil v čla nek. Jih je pre
več. Ali pa se mu je zde lo, da bi z na šte va
njem vse ga, kar je na ro be na na ši Ob či ni, 
lah ko bral ci dnev ni ka De lo to ra zu me li kot 

gro tesk no de lo va nje ob čin ske upra ve pod 
okri ljem žu pa na Ja ne za Pa vli na. 

Od ziv žu pa na na čla nek je bil os ter in hi
ter. Kot je za pi sal, mu je men da ce lo us pe lo 
obra ni ti do bro ime. Za ni kal je ne ke na ved
be no vi nar ja, ki pa ni so po ve za ne z mo jo 
po bu do, tem več s po bu do mi ni stra Gre
gor ja Vi ran ta. Je pa pod za ni ka nje na vedb v 
član ku »Ob či na Do bre po lje zre la za sa mou
ki ni tev« pod pi sa no ured niš tvo in ne Ja nez 
Pa vlin. Za to ne vem, kdo je kaj za ni kal. 

Žu pan mi je na pod la gi po bu de in član
ka, ki je na stal na pod la gi sled nje, pri pi sal 
kar ne kaj tež kih be sed, kot npr: da sem 
na mer no za va jal no vi nar ja s po da ja njem 
dej stev o ka ta stro fič nem sta nju v ob čin ski 
upra vi, da je mo ja po bu da pod lo in zlo na
mer no de ja nje in da sem slab ob čin ski svet
nik. To je nje go vo mne nje in žu pan ima vso 
pra vi co do last ne ga mne nja. Po svo je sem 
jo še do bro od ne sel. Ko le ga Mar ko Ma rolt 
je pred ča som (l. 2011) na pod la gi na tanč ne 
ana li ze pri ka zal, ka ko se je ob čin ska upra va 
lo ti la grad nje šo le in vrt ca ter vse ga, kar k 
šol ske mu kom plek su spa da, in si je za slu žil 
grož njo s so diš čem. 

Žu pan Ja nez Pa vlin je po dal ne kaj po ja
snil, da bi za ni kal mo je pri pom be na de lo
va nje ob čin ske upra ve, kar je bi la rde ča nit 
mo je po bu de za uki ni tev Ob či ne. Nje go vo 
ne po sre če no za ni ka nje pa mu ni po vsem 
us pe lo. Mi je pa dal iz ho diš če in mož nost, 
da z njim po le mi zi ram in po drob ne je po ja
snim ne ka te re za de ve, ki ver jet no ne bi bi le 
nik dar zna ne. 

Med dru gim je za pi sal, ci ti ram: »Ob či na 
Do bre po lje ne de lu je po do ma če, saj ta ko 
re vi zor ji, ki oprav lja jo no tra njo re vi zi jo, 
kot Nad zor ni od bor Ob či ne Do bre po lje, 
v pre te klih le tih ni so ugo to vi li več jih ne
pra vil no sti.« Dejs tva so po vsem dru gač na. 
Kak šna so po ro či la no tra nje re vi zi je po slo
va nja, ne vem, ker ni so jav no do stop na in 
so »ne kak šna taj na« Ob či ne. Pred vi de vam, 

da no tra nja re vi zi ja tu di ne ugo to vi kak šnih 
več jih ne pra vil no sti, saj če bi kaj ugo to vi la 
in pred la ga la kak šne re ši tve, bi mi to mo
ra lo bi ti poz na no in zna no. Že na pod la gi 
te ga, da bi se kaj spre me ni lo na nor ma tiv
nih ak tih, po ka te rih po slu je in de lu je Ob či
na. Zu na nji re vi zor ji, če ho če jo ime ti de lo, 
in po sle dič no je to de lo tu di do bro pla ča no, 
plač nik pa je Ob či na, in da so de lo va nje in 
po slov ni od nos »ne pa de ta v vo do«, ne bo
do na križ pri bi ja li plač ni ka. Dru gi nad zor 
»fi nanč ne ga in že ni rin ga ob čin ske upra ve« 
je Nad zor ni od bor Ob či ne. Sled nji je v pre
te klo sti na šel kar ne kaj ne pra vil no sti. Po
sle di ca ene ga od teh nad zo rov je, da se v 
pre ver ja nje za ko ni to sti po slo va nja po glo bi
jo or ga ni pre go na. Nad zor ni od bor Ob či ne 
je med dru gim v enem od konč nih po ro čil 
(in leto je spre jel tu di ob čin ski svet) ugo to
vil, »da ob čin ska upra va pri od mer ja nju 
na do me sti la za stavb no zem ljiš če ni rav
na la za ko ni to in gos po dar no«. Prav ta ko 
je Nad zor ni od bor za ko ni to sti pre ver jal tu
di pri obra ču na va nju obre sti pri obroč nem 
od pla če va nju. Dik ci ja ugo to vi tve je sko raj 
po vsem ena ka prejš nji. Ci ti ram: »da ob čin
ska upra va pri obroč nem od pla če va nju 
dol ga v da nem (pre gle da nem) pri me ru 
ni rav na la za ko ni to in gos po dar no.« V na
ve de nih pri me rih je bil pre gled po slo va nja 
na re jen za zne sek v ško do pro ra ču na za ne
kaj de set € ti so ča kov. 

Ob či na je ned vom no slab gos po dar ne
pre mič nin, s ka te ri mi raz po la ga, jih uprav lja 
in da je v na jem. Sta nje je z mo je ga sta liš ča 
neu re je no. Žu pan je si cer v po jas nje va nju 
za pi sal, »da raz po la ga nje zem ljišč po te ka 
v skla du z za ko nom in ured bo«, če mur pa 
ni ka kor ne mo rem pri tr di ti. Ob či na na mreč 
ni ma spre je te ga od lo ka ali kak šne ga dru ge
ga ak ta o od da ja nju ne pre mič nin v na jem, 
pro da ji in da ja nju v na jem ali za kup. Za to 
ne ob sta ja jo pra vi la in po stop ki, po ka te rih 
bi se ob čin ska upra va rav na la. 

Po ja sni lo in od go vor – 1

➜
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Pro da ja oz. od da ja ne pre mič nin v na
jem za to ne mo re po te ka ti trans pa rent no 
in vsak tak šen po sel lah ko pri ne se kan ček 
dvo ma. Pred vi de vam, da vsaj del no po te ka 
po Za ko nu in Ured bi in da vsa de ja nja le ni
so pred met vsa ko krat ne »oseb ne in po seb
ne« obrav na ve. Prav ta ko ob čin ska upra va 
ni ma na re je ne ga re gi stra ne pre mič nin. Kar 
je še hu je, Ob či na ni ti ne ve, kdo so tre nut
ni upo rab ni ki zem ljišč in kaj se z zem ljiš či 
do ga ja. Da bi si bral ci lah ko us tva ri li last no 
mne nje, naj na ve dem ene ga od pri me rov, ki 
ni odraz ne ke trans pa rent no sti. 

Me se ca ok to bra 2011 sem ob čin ski upra
vi po sre do val pov pra še va nje za 9 par cel v 
skup ni iz me ri 5 ha, ki so po jav no do stop nih 
evi den cah v last niš tvu Ob či ne Do bre po lje. 
Vsa zem ljiš ča so bolj še ka ko vo sti, nji ve in 
trav ni ki, to rej ob de lo val ne kme tij ske po vr
ši ne. Is to ča sno sem ob čin ski upra vi za sta
vil dve vpra ša nji: Na pod la gi ka te rih me ril 
in pod kak šni mi po go ji so bi le za na ve de
na zem ljiš ča skle nje ne po god be oz. dru ge 
ob li ga cij ske li sti ne? Ko lik šen zne sek na le to 
prej me Ob či na od na jem nin za vsa zem ljiš
ča, ki jih je od da la v na jem? (Tu di za ti sta 
zem ljiš ča oz. ne pre mič ni ne, ki ni so na ve
de ne v pred met ni za de vi.). Neo bi čaj no hi
tro sem pre jel od go vor. Na Ob či ni so za pi
sa li, da let no od na jem nin zbe re jo prib liž no 
490 € za 2,7 ha zem ljišč. Raz li ka med 5 ha 
in 2,7 ha je kar ob čut na, a za raz li ko ni ma jo 
po dat kov ni ti po ja snil, kje se je »iz gu bi lo« 
2,3 ha naj bolj ših zem ljišč. Očit no ni ti ni ma
jo vseh po dat kov o na jem ni kih, za to tu di 
ne za ra ču na va jo na jem ni ne, saj ver jet no 
ne ve do, ko mu po sla ti po lož ni co. Pred vi de
vam, da če bi po dat ke o upo rab ni kih ime li, 
bi mi lete tu di po sre do va li. Naj k te mu opi
sa ne mu pri me ru do dam še, da je ob čin skih 
zem ljišč brez zna ne ga na jem ni ka ver jet no 
še ve li ko. Na me sto da bi se sta nje po bi ra nja 
na jem nin v le tu 2012 iz bolj ša lo ter se sta
nje vzpo sta vi lo na de jan sko sta nje upo ra be, 
se je zgo di lo rav no nas prot no. V za ključ no 
po ro či lo o iz vr še va nju pro ra ču na za l. 2012 
(tre nut no je še v fa zi os nut ka) je ob čin ska 
upra va za pi sa la: »Pri hod ki od pre mo že
nja, ki se na na ša jo na pri hod ke od na jem
nin za kme tij ska zem ljiš ča in goz do ve v 
la sti Ob či ne, ki so bi li pred vi de ni v vi ši ni 
1.415,20 € let no, so bi li rea li zi ra ni v vi ši ni 
11,90 € (sko raj dva najst evrov).« Ali so bi
le po lož ni ce na jem ni kom po sre do va ne ali 
ne, ne vem, ta ko kot ver jet no ne ve nih če 
v ob čin ski upra vi. Na me sto da bi ob čin ska 
upra va na pod la gi mo je ga pov pra še va nja 
in opo zo ri la iz ku pi ček po ve ča la, je lete ga 
zmanj ša la. Od iz ku pič ka 490 €, za ra ču na
ne ga v le tu 2011, je v pro ra čun na pro ra
čun ski po stav ki, od pr ti za ta na men, v le
tu 2012 kap ni lo ne kaj manj kot 12 €. Kje je 

raz li ka, ver jet no ne ve nih če. Pri ča ko va li so 
za 1.415,20 € pri hod kov, do bi li pa bo rih 12 
€!!!!!! 

Po žu pa no vi in ter pre ta ci ji naj bi bi le z 
mo je stra ni ne ka ko bo go klet ne tu di na ved
be, ki se na na ša jo na iz pe lja vo pro jek tov. 
Za pi sal je, ci ti ram: »Ne re snič na je tr di tev 
(mi slil je na mo jo na ved bo in jo del no tu
di ci ti ral) da Ob či na ni spo sob na iz pe lja ti 
no be ne ga pro jek ta.« Ker je žu pan pov
ze tek na pi sal ne ko li ko »po svo je« ter ga je 
pri re dil (be ri: skraj šal), je prav, da po dam 
do be sed ni pre pis iz po bu de. Ci tat: »Ob či na 
sa mo stoj no ni spo sob na iz pe lja ti no be ne
ga pro jek ta, ki bi bil v do bro bit lo kal ne mu 
pre bi vals tvu ter bi ob čin ski bla gaj ni pri
na šal do dat na sreds tva za raz voj.« S tem, 
ko sem v po bu do to kot obraz lo ži tev za pi
sal, sem mi slil na raz voj ne pro jek te, kot so 
na pri mer; do stop do ši ro ko pa sov ne ga ob
moč ja, in ter ne ta, za vse ob ča ne, pred vsem 
pa za ti ste iz t. i. be lih lis, ak ti vi ra nje obrt ne 
co ne med Pred stru ga mi in Po nik va mi, iz
grad nja cest ne in fra struk tu re v »oz kih gr lih« 
za ra di bolj še po ve za ve do so sed njih ob čin 
in po sle dič no do osrč ja Slo ve ni je ter vzpo
sta vi tev in za gon pro jek tov na po droč ju raz
vo ja tu riz ma. V vse na ve de ne pro jek te se je 
žu pan v pre te klo sti že glo bo ko po glo bil. In 
kak šni so re zul ta ti ter na pre dek na na šte tih 
po droč jih? Jaz jih ne vi dim. 

Nes por no pa je, da ob sta ja jo manj ši pro
jek ti, pri ka te rih je bi la iz ved ba ob čin ske 
upra ve us pe šna. Jih je ne kaj, te mu ni mo go
če opo re ka ti. Ne kaj pa je tu di pro jek tov, za
če tih od nje go ve ga pred hod ni ka, ka te re je 
(bi lo) tre ba le do kon ča ti. Kot npr. Vo do vod 
Ho čev je, ki še ved no ni do kon čan, saj in ve
sti ci jo še ved no vo di jo pod »ak tiv ni pro jek
ti in in ve sti ci je – do ju li ja 2013 – (NK 78/ 
2013, str. 4)«. Pod us pe šne pro jek te, ki so 
do ži ve li »us peh«, naj na šte jem le ne ka te re. 
Ko le sar ska dir ka po do li ni, po bra te nje z ob
či no Ko sta nje vi ca na Kr ki in po let ni ve če ri 
po po sa mez nih va seh. Pro jek ti so us pe šni, 
a ne pri na ša jo do dat nih sred stev, kar sem 
za pi sal v obraz lo ži tvi po bu de. So pro jek ti, 
ni so pa po mem bni za bla gi njo lo kal ne ga 
pre bi vals tva. Upam si tr di ti, da je Ob či na z 
žu pa nom na če lu do se daj več ča sa in na
po ra vlo ži la v or ga ni za ci jo vsa ko let ne ko
le sar ske dir ke ali pa v no vo let no okra si tev 
po sa mez nih na se lij, kot ga je za is ka nje re ši
tev in us tvar ja nje po zi tiv ne kli me za raz voj 
pod jet niš tva in obrt niš tva in os ta le ga, kar bi 
ob ča nom pri na ša lo raz voj na sreds tva.

Se ve da je ob čin ska upra va za če la tu di z 
več ji mi pro jek ti, a jih je ze lo ma lo do kon ča
la. Pod več je, prav za prav naj več je pro jek te 
lah ko šte je mo ure di tev šol ske ga cen tra na 
Vid mu z do gra di tvi jo vrt ca, igriš ča in vse ga, 
kar k te mu pro jek tu pri ti če. Ka ko da leč smo 

s tem pro jek tom, je bolj kot ne vsem zna no. 
Ne ved ne naj sez na nim, da je pro jekt »šo la 
in vr tec« na is ti toč ki, kot je bil pred tre mi 
le ti. Ob či na je da la iz de la ti na čr te, pri do bi
la je grad be no do vo lje nje in iš če va rian te, 
ka ko bi se pro jek ta lo ti la. Po treh le tih so 
ugo to vi li, da brez za dol že va nja ne bo šlo. 
To rej bo mo za dol že ni, če prav tre nut no res 
ni smo. In ve sti ci ja je pre dra ga in jo ob čin ski 
pro ra čun ne pre ne se.

Vi ši na in ve sti ci je je bi la »za be to ni ra
na« že ob sa mem za čet ku raz miš lja nja o 
tej in ve sti ci ji. Pro jek ti, raz no raz ne štu di je 
ter sam ar hi tek tur ni iz bor so ce no dvig ni li 
v vi ša ve. Prib liž no 400.000 € pro ra čun ske
ga de nar ja je bi lo do se daj po rab lje ne ga za 
to in ve sti ci jo. Pa za ta de nar ni ti te melj ni 
ka men ni po stav ljen. Več o tem pro jek tu 
je ko nec l. 2011 v ta ča so pis za pi sal ko le ga 
Mar ko Ma rolt. Naj na tem me stu ci ti ram le 
nje go vo ugo to vi tev, ki jo je na kon cu po
drob ne in ar gu men ti ra ne obraz lo ži tve za
pi sal: »Mo drost do bre ga gos po dar je nja je, 
da se s čim manj ši mi sreds tvi na re di čim 
več, pri tem pa je tre ba v pr vi vr sti upo rab
lja ti zdra vo kmeč ko pa met. (vir: M. Ma rolt 
– Ka ko se to ne de la – vr tec Do bre po lje – NK 
dec. 2011)«

Ker Ja nez Pa vlin ob vsa ki pri li ki ze lo rad 
iz po stav lja us pe he, do se že ne pri pri do bi va
nju evrop skih in dru gih sred stev iz dr žav
ne ga pro ra ču na, in je to vrst no sa moh va lo 
vkom po ni ral tu di v pris pe vek kot od go vor 
na mo jo po bu do, ne bo od več, če opi šem, 
ka ko se je Ob či na lo ti la pri do bi va nja dr žav
nih sred stev za grad njo vrt ca. Med dru gim 
se je Ob či na pri ja vi la na raz pis so fi nan ci
ra nja in ve sti cij v vrt ce in os nov no šols tvo. 
Pre cej ener gi je in de la je bi lo vlo že ne ga v 
zbi ra nje do ku men ta ci je. Tu di pro ra čun ski 
de nar, ki je na me njen za iz de la vo do ku
men ta ci je, ni za ne mar ljiv. Po sto pek je bil v 
te ku. Urad ni ki z Ob či ne so »ne ko li ko« zas
pa li in z od da jo de la po treb ne do ku men ta
ci je od la ša li »do zad nje ga« tre nut ka in za
mu di li rok za od da jo do ku men ta ci je. 

V tem pri me ru smo z raz pi sa iz pad li, ker 
ni so spo što va li ro ka, do ka te re ga je tre ba 
od da ti raz pi sno do ku men ta ci jo. V skle pu 
je ko mi si ja za pi sa la, ci ti ram: »Do 1. 6. 2011 
do 12. ure je MŠŠ pre je lo 29 po šiljk s pri
pom ba mi na vred no te nje 31 pri jav lje nih 
pro jek tov, od teh 19 pri pomb na vred no
te nje pro jek tov za vrt ce in 12 pri pomb 
na vred no te nje pro jek tov os nov ne šo le. 
Pri pom ba Ob či ne Do bre po lje je pris pe la 
pre poz no in je bi la iz lo če na iz na dalj nje 
obrav na ve.«

Ko lik šen bi bil »iz plen«, če se am bi ci je za 
pri do bi tev sred stev iz dr žav ne ga pro ra ču na 
ne bi raz bli ni le na ta ko gro te sken na čin, je 
tež ko skle pa ti, še manj pa ugi ba ti. Mo re bi ti 
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bi bi li iz lo če ni tu di nak nad no za ra di kak šne 
na pa ke ali po vr šno sti pri prav ljav cev raz
pi sne do ku men ta ci je. Ne bi bi lo pr vič. Po
men lji vo pa je, da so bi li obe ti žu pa na kar 
ve li ki. Še pred ob ja vo raz pi sa, me se ca ja
nuar ja 2011, je žu pan v ta is ti ča so pis za pi
sal, ci ti ram:  »Čez 10 dni bo Mi ni strs tvo za 
šols tvo in šport ob ja vi lo jav ni raz pis za so
fi nan ci ra nje iz grad nje šol ske in fra struk
tu re. Na ša ob či na se bo zo pet pri ja vi la na 
raz pis za so fi nan ci ra nje iz grad nje vrt ca, 
ter upa mo, da bo mo us pe šni, saj ima mo 
iz pe ljan ar hi tek tur ni na te čaj z naj bolj šo 
va rian to, v pri pra vi je pro jekt na do ku
men ta ci ja, ki nam pri na ša do dat ne toč

ke.« Tri me se ce ka sne je (apri la 2011) je bi lo 
s stra ni ured ni ce te ga ča so pi sa po da na in
for ma ci ja z na slo vom »Ob či na Do bre po lje 
se je pri pra vi la na raz pis za iz grad njo vrt
ca«. Med dru gim je bi lo v tem član ku tu di 
za pi sa no, ci ti ram: »Ok vir ni stroš ki za pr vo 
fa zo (iz grad njo vrt ca) so pred vi de ni v vi
ši ni 2,5 mi li jo nov evrov. Žu pan me ni, da 
bi mo ra li z raz pi sa Mi ni strs tva za šols tvo 
in šport pri do bi ti naj manj 50 % in naj več 
70 % sred stev.« In če bi bi lo mo go če ver
je ti žu pa no vim prog no zam ter na po ve dim 
(če so žu pa no ve iz ja ve lah ko ko li kor to li ko 
ve ro do stoj ne), bi naj bi la ob či na fi nanč no 
pri kraj ša na za zne sek od 1,25 do 1,75 mio €. 

Za to ker ob čin ska urad ni ca ni pra vo ča sno 
do pol ni la raz pi sne do ku men ta ci je ozi ro ma 
jo do ro ka od da la. Ve li ko de nar ja je tu di de
se ti na te ga (125.000 do 175.000 €) »pri ča ko
va ne ga« zne ska. Vsaj za me ne. 

Žu pan je bil ok vir no sez na njen z na ve
de ni mi dejs tvi o ne slav nem pro pa du kan
di di ra nja za jav na sreds tva. Ko nec kon cev 
mu je bil vro čen tu di sklep o iz bo ru in neiz
bo ru. In je bil mo dro ti ho. Taj nik ob či ne, ki 
ne po sred no vo di in us mer ja de lo ob čin ske 
upra ve in so mu de lav ci ne po sred no po dre
je ni, tu di. Pred vi de vam, da sank cij za stor
je ni »kiks« ni bi lo. Po ja snil, za kaj in ka ko je 
ob čin ska upra va iz pad la z iz bo ra za kan

Foto utrinki iz Dobrepolja (foto: Franci Novak)

➜
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Na men jav ne ga po va bi la
 
Na men jav ne ga po va bi la je za go tav lja nje 
bolj še učin ko vi to sti in stro kov no sti enot 
ma le ga gos po dars tva ozi ro ma ukre pov, 
ki pris pe va jo k nji ho ve mu dol go roč ne mu 
raz vo ju in spo sob no sti pre ži vet ja. 

Pred met jav ne ga po va bi la
 
Pred met jav ne ga po va bi la je so fi nan ci ra nje 
izo bra že va nja in us po sab lja nja, po pro gra
mu, ki za go tav lja čim bolj ce lo vi to pri do
bi tev teo re tič ne ga in prak tič ne ga zna nja, 
upo rab ne ga pri se da njem ozi ro ma bo do

Ob moč na obrt nopod jet niš ka zbor ni ca Gro sup lje, Ob Gro su peljš či ci 1b, 1290 Gro
sup lje, na pod la gi Skle pa Ob či ne Gro sup lje, št. 430002/2013 o do de li tvi sred stev za 

iz ved bo ukre pov spod bu ja nja raz vo ja ma le ga gos po dars tva v le tu 2013 ter na pod la gi 
Po god be o so fi nan ci ra nju pro gra ma izo bra že va nja in us po sab lja nja za le to 2013, 

skle nje ne z Ob či no Do bre po lje, ob jav lja

Javno povabilo k oddaji vlog za sofinanciranje  
izobraževanja in usposabljanja enot malega gospodarstva  

na področju občin Grosuplje in Dobrepolje

Mi ni strs tvo za kme tijs tvo in oko lje je v ju
li ju 2013 za če lo splo šno pro mo ci jo hra ne, 
ki pri ha ja iz na še bli ži ne, pod na slo vom 
»Sve ža hra na iz va še bli ži ne«, z na me nom 
ohra nja nja kme tijs tva, zdra ve in ka ko vost
ne hra ne pa tu di pre pre če va nja si ve eko
no mi je. 

Davč na upra va Re pub li ke Slo ve ni je pa 
pro mo vi ra po šte no pla če va nje dav kov pod 
na slo vom »Bo di mo ak tiv ni – zah te vaj mo 
in vze mi mo ra čun, poš lji mo MMS« z na
me nom, da po tro šni ke sez na ni z ob vez no 
iz da jo ra ču nov tu di na kme tij skem in goz
dar skem po droč ju. 

Po tro šni ki ima jo pra vi co do po šte ne ga 
in for mi ra nja o tem, kak šno hra no, les in 
gozd ne do bri ne ku pu je jo. 

Kme tij ska gos po dars tva in last ni ki goz
dov lah ko na pre prost na čin sez na ni te po
tro šni ke z ena kost jo last ne do ma če pri de
la ve v pri mer ja vi s pre pro da jal ci kme tij skih 
pri del kov, le sa in dru gih gozd nih do brin. 
To iz ka že te z iz pi si re gi str skih po dat kov, ki 
iz ka zu je jo de jan sko ra bo kme tij skih po vr
šin (RKG), če bel nja kov  (CRČ), ži va li  (SIR, 
Vo los …), ali od loč bo Za vo da za goz do ve 
Slo ve ni je o do vo lje nem po se ku gozd ne
ga drev ja, v pri me ru gozd nih do brin pa z 
iz pi skom iz zem ljiš ke knji ge o last niš tvu 
goz da. 

Pri po ro ča mo, da do ku men te jav no izo
be si te na pro daj nih me stih oz. se z nji mi 
iz ka že te pri pro da ji od vrat do vrat. 

Po leg teh do ku men tov je tu di iz da ja ra
ču na za vas lah ko pred nost, saj z njim iz
ka že te po šte nost svo je ga po slo va nja do po
tro šni kov, ki so ved no bolj os veš če ni. 

Ra čun se lah ko iz da tu di ta krat, ko iz da ja 
ra ču na ni pred pi sa na ob vez nost. Za to lah
ko ra čun iz da jo tu di kmet je in last ni ki goz
dov, ob dav če ni po ka ta str skem do hod ku in 

Pri po ro či lo kme tij skim gos po dars tvom in last ni kom goz dov,  
da se iz ka že jo z iz pi si iz re gi strov in od loč ba mi Za vo da za goz do ve Slo ve ni je in iz pi skom o 
last niš tvu pri pro da ji last nih kme tij skih pri del kov, le sa in dru gih gozd nih do brin

pav šal ni oce ni do hod ka na panj, ki pro da
ja jo last ne pri del ke in les ne po sred no konč
ne mu po tro šni ku ter ni so vklju če ni v si stem 
DDV, saj so edi na iz je ma, za ka te re iz da ja 
ra ču na ni pred pi sa na ob vez nost. 

Za ve za nost za DDV je pre ver lji va na 
splet nih stra neh Davč ne upra ve Re pub li ke 
Slo ve ni je: http://www.durs.gov.si/si/sto ri
tve/sez na mi_davc nih_za ve zan cev/. 

To pri po ro či lo je ob jav lje no ta ko na 
splet nih stra neh Mi ni strs tva za kme tijs
tvo in oko lje, na stra neh Davč ne upra ve 
Re pub li ke Slo ve ni je kot tu di po sre do va no 
šir ši jav no sti. 

Ljub lja na, ju lij 2013, 
Mi ni strs tvo za kme tijs tvo in oko lje

in Davč na upra va Re pub li ke Slo ve ni je

di di ra nje za dr žav na sreds tva, tu di ni sem 
za sle dil. Ne v tem ča so pi su ne na lo kal ni 
ra dij ski po sta ji, ko žu pan me seč no raz la ga 
o us pe hih svo je ga man da ta, kjer ne po za bi 
ome ni ti us pe hov pri do bi va nja sred stev iz 
EUja in dr žav ne ga pro ra ču na, pa ni ome
nil, da bi bi lo teh sred stev lah ko še več, če 
ne bi bi lo pred hod no na ve de ne ga(ih) »kik
sa(ov)« ob čin ske upra ve. Za ni mi vo pa je, da 

se v pri hod nje, od te ga ne lju be ga pri me ra 
na prej, ni zmanj ša la pro ra čun ska po stav ka 
za pla če ob čin skih urad ni kov. Opi sa ni pri
mer spo sob no sti ob čin ske upra ve ni ti ma lo 
ni oma jal žu pa no ve ga zau pa nja v de lo ob
čin ske upra ve.

V en krat nem pris pev ku ni mo go če za
ni ka ti vseh žu pa no vih na vedb iz nje go ve
ga pris pev ka, za ka te re ga je ins pi ra ci jo in 

pod la go do bil v mo ji po bu di in ča so pi snem 
član ku »Ob či na Do bre po lje zre la za sa
mou ki ni tev«. Za to bom s po jas nje va njem o 
vseh vi di kih, na pod la gi ka te rih sem spi sal 
in ute me ljil po bu do, na da lje val ter žu pa nu 
od go vo ril tu di na vsa neo sno va na dejs tva, 
ka te ra mi je pri pi sal. Pa še več bo iz ve del, 
če sar ne bi, če ne bi pi sal o pod lo sti in ne
mo ra li v prejš nji šte vil ki te ga ča so pi sa. u 

čem de lu pod jet ni kov, pri raz vo ju pod
jet niš kih idej in ure sni če va nju leteh. 
Sreds tva za izo bra že va nja in us po sab
lja nja se do de lju je jo, v skla du s stra ni 
ob čin spre je te ga pred lo ga Pro gra ma 
spod bu ja nja raz vo ja ma le ga gos po
dars tva pri OOZ Gro sup lje za le to 2013, 
za na sled nja po droč ja: 

•  In for ma cij ska teh no lo gi ja 
•  Zna nja tu jih je zi kov 
•  Stro kov na us po sab lja nja na raz lič

nih po droč jih (spe cial na stro kov na 
zna nja) 

•  Pod jet niš ke vse bi ne. 
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VLOGA (Izpolnite z velikimi tiskanimi črkami!) 
za povračilo stroškov izobraževanj-a in usposabljanj-a iz proračunskih sredstev, ki sta jih Občina Grosuplje in Občina Dobrepolje dodelili Območni obrtno 

- podjetniški zbornici Grosuplje za izvedbo ukrepov spodbujanja razvoja malega gospodarstva v letu 2013. 
  
Podjetje/s.p.:  
 
Naslov podjetja/s.p.: Pošta:   
 
Matična številka podjetja/s.p.: Davčna št. podjetja/s.p.: Telefon: 
 
Občina sedeža podjetja/s.p.: Grosuplje Dobrepolje Davčni zavezanec: DA NE TRR: 
 
IME in PRIIMEK udeleženca/ke Telefon/mobi 

udeleženca/ke 
Naziv oz. vsebina izobraževanja 
oziroma usposabljanja 

Termin 
izvajanja 

Vrednost oz. 
plačilo z DDV 

% oz. znesek 
povračila občine 
(izpolni OOZ Grosuplje) 

      

      

      

      

      

   
Plačil SKUPAJ 

  
 

Priloge: Račun-i izvajalca-ev, dokazilo-a plačil-o računa-ov (kopija izpiska TRR), potrdilo-a o vsakem zaključenem usposabljanju. Odobrene bodo izpolnjene in podpisane vloge 
s prilogami, ki bodo prispele do vključno 15.11.2013 na naslov OOZ Grosuplje, Ob Grosupeljščici 1B, 1290 Grosuplje, do največ 1.000€ na osebo ter 3.000€ na poslovni 
subjekt. 
 
 

Podpisani zastopnik podjetja/s.p. I  Z  J  A  V  L J A M, 
da za iste storitve, ki jih koristim po tej vlogi, ne prejemam finančne pomoči po drugih predpisih in da skupaj s tokratno pomočjo in vrednostjo doslej prejetih 
pomoči v obdobju zadnjih treh (3) let ne presegam zneska 100.000,00 € v sektorju transporta oz. 200.000,00 € bruto v drugih gospodarskih dejavnostih, 
skladno s pravilom »de minimis«. V primeru ugotovitve neresničnosti te izjave, se zavezujem prejeta sredstva iz te vloge vrniti. 

 
 
 

Datum Žig podpis zastopnika 

Fi nanč na ovred no te nost jav ne ga po va bi la 

Ob či na Gro sup lje za so fi nan ci ra nje izo bra že va nja in us po sab lja
nja enot ma le ga gos po dars tva na me nja do 20.000 EUR. 
Ob či na Do bre po lje za so fi nan ci ra nje izo bra že va nja in us po sab lja
nja enot ma le ga gos po dars tva na me nja do 3.250 EUR. 

Po go ji: 
1. Vla ga te lji ozi ro ma upra vi čen ci do sred stev so last ni ki in no sil ci 
de jav no sti enot ma le ga gos po dars tva z do 50 za po sle ni mi: sa mo
stoj ni pod jet nik ali pod jet je v za seb ni la sti s se de žem na ob moč ju 
ob čin Gro sup lje in Do bre po lje. 

2. Vla ga telj lah ko uve ljav lja le stroš ke ko ti za ci je (pri jav ni ne) za izo
bra že va nje in us po sab lja nje, iz ve de no v le tu 2013. 

3. Sreds tva bo do raz de lje na v ce lo ti, in si cer so raz mer no gle de na 
vi ši no upra vi če nih stroš kov, ki bo do iz ha ja li iz pre je tih vlog. Vsak 
upra vi če nec (vla ga telj) bo pre jel po vra či lo so raz mer ne ga de la 
stroš kov gle de na se šte vek stroš kov vseh vla ga te ljev in do naj več 
1.000€ na ose bo ter 3.000€ na po slov ni sub jekt. 

4. Da vla ga telj za is to izo bra že va nje in us po sab lja nje ni pre jel fi
nanč ne po mo či po dru gih pred pi sih in da sku paj s to po moč jo in 
vred nost jo do slej pre je tih po mo či v ob dob ju zad njih treh (3) let ne 
pre se ga zne ska 200.000,00€ ozi ro ma 100.000,00€ v cest no pro met
nem sek tor ju, sklad no s pra vi lom »de mi ni mis«. 

Rok za od da jo vlog in na čin pred lo ži tve vlo ge 

Vla ga te lji lah ko vlo ge od da jo naj ka sne je do vključ no 15.11.2013. 
Vla ga te lji od da jo vlo go oseb no ali po po šti na na slov: Ob moč na 
obrt no-pod jet niš ka zbor ni ca Gro sup lje, Ob Gro su peljš či ci 1b, 
1290 Gro sup lje (do dat ne in for ma ci je po tel. 01/786 51 30 ali pre ko 
ooz.gro sup lje @ozs.si) 
Vlo gi je po treb no pri lo ži ti ra čun iz va jal ca, sku paj z do ka zi lom pla
či la ra ču na (ko pi jo iz pi ska TRR) ter po tr di loa o us pe šno za klju če
nem izo bra že va nju oz. us po sab lja nju. 
Upo šte va ne bo do sa mo pra vo ča sno pris pe le in pra vil no iz pol nje ne 
vlo ge. O odo bri tvi oz. za vr ni tvi vlo ge ter o na ka zi lu sred stev od lo ča 
OOZ Gro sup lje, o če mer bo do vla ga te lji ob veš če ni z do pi som. 
Do ku men ta ci ja jav ne ga po va bi la, vključ no z vlo go je na vo ljo v 
pi sar ni Ob moč ne obrt no-pod jet niš ke zbor ni ce Gro sup lje, Ob 
Gro su peljš či ci 1b, 1290 Gro sup lje in na splet nih stra neh zbor ni ce 
http://www.ooz-gro sup lje.si 

Vir fi nan ci ra nja 

Jav no po va bi lo fi nan ci ra ta Ob či na Gro sup lje in Ob či na Do bre po lje 
iz pro ra čun skih sred stev z na me nom pos pe še va nja raz vo ja ma le ga 
gos po dars tva na ob moč ju obeh ob čin v le tu 2013. 

OOZ Gro sup lje 
Pred sed nik Mi lan Sa šek
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mag. Ma ri ja Aj dič Fran celj, vod ja MIR

Sreds tva  za de lo va nje MIR za go tav lja jo ob
či ne us ta no vi te lji ce sklad no z do loč ba mi 
Od lo ka in po te ka v ok vi rih spre je te ga pro
ra ču na. Pri tem je tre ba pou da ri ti za kon sko 
do loč bo 26. b čle na Za ko na o fi nan ci ra nju 
ob čin (Ur. l. RS štev. 123/06, 57/08, 36/11), 
ki je go to vo ve li ka spod bu da, da ob či ne 
or ga ni zi ra jo skup no oprav lja nje na log ob
čin ske upra ve (do dat na do ta ci ja iz sred stev 
dr žav ne ga pro ra ču na v vi ši ni 50 % v pre te
klem le tu rea li zi ra nih od hod kov). Od hod ki, 
ki se šte je jo za od hod ke za skup no oprav
lja nje po sa mez nih na log ob čin ske upra ve, 
so do lo če ni s Pra vil ni kom o vr sti od hod kov, 
na či nu po ro ča nja o rea li zi ra nih od hod kih 
in na ka zo va nju sred stev ob či nam za so fi
nan ci ra nje skup ne ga oprav lja nja po sa mez
nih na log (Ur. l. RS, štev. 66/07).

Me dob čin ski inš pek to rat in re dars tvo 
oprav lja inš pek cij ski nad zor nad iz va ja
njem ob čin skih pred pi sov na po droč jih, 
ki jih ure ja jo pred pi si ob čin us ta no vi te ljic 
sklad no z za ko nom, ter na lo ge ob čin ske
ga re dars tva. Me dob čin ski inš pek to rat in 
re dars tvo je pre krš kov ni or gan in vo di inš
pek cij ske in pre krš kov ne po stop ke v ob či
nah us ta no vi te lji cah. 

Inšpektorat

Nad zo ru je iz va ja nje do ločb od lo kov:
•  o ob čin skih ce stah 
•  o var no sti v cest nem pro me tu na ob čin

skih ce stah 
•  o rav na nju s ko mu nal ni mi od pad ki 
•  o og la še va nju in re kla mi ra nju 
•  o ob čin skih tak sah 
•  o po ko pa liš ki de jav no sti 
•  o ure ja nju in vzdr že va nju jav nih in ze le

nih po vr šin 
•  o od va ja nju in čiš če nju od pad nih vo da 
•  ter dru gih od lo kov in pred pi sov, ki 

poob laš ča jo inš pek ci jo za inš pek cij ski 
nad zor. 
V ok vi ru MIR tre nut no de lu je jo vod ja 

MIR – inš pek tor in inš pek tor. Inš pek tor ji 
so urad ne ose be s po seb ni mi poob la sti li 

Predstavitev skupne občinske uprave –  
medobčinski inšpektorat in redarstvo
Na ob moč ju ob čin Do bre po lje, Loš ki Po tok, Rib ni ca, So dra ži ca in Ve li ke Laš če (v na da lje va nju MIR) je za čel de lo va ti skup ni or gan 
Me dob čin ski inš pek to rat in re dars tvo, ki so ga na ve de ne ob či ne z Od lo kom o us ta no vi tvi or ga na skup ne ob čin ske upra ve »Me dob
čin ski inš pek to rat in re dars tvo ob čin Do bre po lje, Loš ki po tok, Rib ni ca, So dra ži ca in Ve li ke Laš če« (Urad ni list RS št. 22/13, 27/13, 
45/13 in Urad no gla si lo Ob či ne Ve li ke Laš če 2/13) us ta no vi le na pod la gi 49. a čle na Za ko na o lo kal ni sa mou pra vi. 

in od go vor nost mi, ki oprav lja jo na lo ge inš
pek cij ske ga nad zo ra sklad no z Za ko nom o 
inš pek cij skem nad zo ru.

Če pri oprav lja nju inš pek cij ske ga nad
zors tva ob čin ski inš pek tor ugo to vi, da je kr
šen ob čin ski pred pis, ima pra vi co in dolž
nost:
• odre di ti ukre pe za od pra vo ne pra vil no

sti  in po manj klji vo sti v ro ku, ki ga sam 
do lo či, 

• iz da ti od loč bo o pre krš ku s pred pi sa no 
glo bo, 

• pred la ga ti pri stoj ne mu or ga nu spre jem 
ukre pov, 

• odre di ti dru ge ukre pe in de ja nja, za ka
te ra je poob laš čen.
Inš pek cij sko nad zors tvo se oprav lja kot 

red ni inš pek cij ski pre gled ali kot izred ni na 
pod la gi ob ve sti la ob čin ske upra ve ozi ro ma 
pre je tih vlog.

Pri ja ve, pri tož be, spo ro či la in dru ge vlo
ge je mo go če da ti ne po sred no na na slo vu 
Me dob čin ske ga inš pek to ra ta in re dars tva 
ali na se de žu ob čin us ta no vi te ljic, pi sno, po 
te le fo nu ali po epo šti na na slov: ins pek to
ratre dars tvo @rib ni ca.si.

Pri ja ve in po bu de za ukre pa nje, ki jih 
po ši lja te na MIR, so po mem ben del na
še ga vsak da nje ga de la, ven dar se pri ja ve 
v inš pek cij skem po stop ku upo šte va jo le 
kot po bu de za inš pek cij sko ukre pa nje, za
to vla ga telj pri ja ve ni ma po lo ža ja stran ke 
v inš pek cij skem po stop ku.  Inš pek tor je 
po do loč bi 2. od stav ka 16. čle na Za ko na 
o inš pek cij skem nad zo ru dol žan va ro va ti 
taj nost vi ra pri ja ve in vi ra dru gih in for ma
cij, na pod la gi ka te rih oprav lja inš pek cij ski 
nad zor.

Redarstvo

Ob čin ski re dar ji oprav lja jo po leg na log po 
do loč bah Za ko na o ob čin skem re dars tvu 
tu di nad zor Za ko na o pra vi lih cest ne ga 
pro me ta, Za ko na o jav nem re du in mi ru 
ter od lo kov ob čin us ta no vi te ljic in skr bi jo 
za jav no var nost in jav ni red na ob moč ju 
ob čin. 

Ob čin ski re dar ji so poob laš če ne urad

ne ose be, ki oprav lja jo na lo ge po do loč bah 
Za ko na o ob čin skem re dars tvu in so pri
stoj ni:
• nad zo ro va ti va ren in neo vi ran cest ni 

pro met v na se ljih, 
• va ro va ti ce ste in oko lje v na se ljih in na 

ob čin skih ce stah zu naj na se lij, 
• skr be ti za var nost na ob čin skih jav nih 

po teh, re krea cij skih in dru gih jav nih po
vr ši nah, 

• va ro va ti jav no pre mo že nje, na rav no in 
kul tur no de diš či no, 

• vzdr že va ti jav ni red in mir. 

Za po sli tev re dar ja v skup nem or ga nu 
Me dob čin ski inš pek to rat in re dars tvo je 
na čr to va na do kon ca le toš nje ga le ta.

Us pe šnost de lo va nja MIR se mo ra 
odra ža ti v zmanj še va nju kr ši tev na inš
pek cij skem in re dar skem po droč ju in v 
čim kraj šem ča su od uved be do za ključ ka 
inš pek cij skih in pre krš kov nih po stop kov.  
Na men de lo va nja MIR naj bo pred vsem 
pre ven ti va in ne re pre si ja. Z us ta no vi tvi
jo or ga na MIR vi dim pri lož nost iz pol ni tve 
vi zi je, da po sta ne MIR vzor učin ko vi te in 
ka ko vost ne služ be z vi so ko stop njo zau
pa nja jav no sti in s pre poz nav nost jo v šir ši 
druž be ni skup no sti. Kot vod ja MIR si bom 
pri za de va la za  od go vor no in stro kov no de
lo va nje MIR, za dvi go va nje stan dar dov de
lo va nja MIR, za ka ko vost ob čin skih pred
pi sov in nji ho vo us kla je nost s po droč no 
za ko no da jo, za čim bolj šo ko mu ni ka ci jo  z 
ob čin ski mi upra va mi us ta no vi te ljic ter za 
us tvar ja nje do bre de lov ne kli me, saj bo mo 
le ta ko lah ko de lo or ga na prib li ža li pri ča ko
va njem in po tre bam ta ko ob čin us ta no vi te
ljic kot tu di ob ča nov. u
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1. Jav no po va bi lo za na bor in iz bor trž no za
ni mi vih in ve sti cij skih pro jek tov za sku pin sko 
se jem sko pred sta vi tev na 29. med na rod
nem in ve sti cij skone pre mič nin skem sej mu 
DOMEXPO v Mosk vi (17.  20. ok to ber 2013). 
Raz pi snik: Jav na agen ci ja Re pub li ke Slo ve ni
je za spod bu ja nje pod jet niš tva, ino va tiv no sti, 
raz vo ja, in ve sti cij in tu riz ma  SPIRIT Slo ve ni ja. 
Pred met po va bi la: je na bor in iz bor trž no za
ni mi vih in ve sti cij skih pro jek tov, pred stav lje nih 
s stra ni raz voj noin du strij skih pod je tij (»in du
strial de ve lo per«), re gio nal nih raz voj nih agen
cij, in že ni ring, pla ner skih in pro jek tant skih 
pod je tij, družb za vo de nje in iz ved bo pro jek tov 
ter ne pre mič nin skih agen cij, ki se bo do sku
paj pred sta vi li na raz stav nem pro sto ru SPIRIT 
Slo ve ni ja na sej mu DOMEXPO v Mosk vi. Rok: 
16. 9. 2013. Več: http://www.spiritslovenia.si/
razpisi/20130820Javnopovabilozanabor
inizbortrznozanimivihinvesticijskihprojektov
zaskupinskosejemskopredstavitevna29
mednarodneminvesticijsk 

2. Jav ni raz pis za ne po sred no so fi nan ci ra nje 
ka drov skih šti pen dij de lo da jal cem za šol
sko/štu dij sko le to 2013/2014. Raz pi snik: 
Jav ni sklad Re pub li ke Slo ve ni je za raz voj ka
drov in šti pen di je. Pred met raz pi sa: je ne po
sred no so fi nan ci ra nje ka drov skih šti pen dij, 
ki jih bo do de lo da jal ci iz pla če va li od vključ no 
šol ske ga/štu dij ske ga le ta 2013/2014 do za
ključ ka izo bra že va nja po jav no ve ljav nih izo
bra že val nih pro gra mih po klic ne ga in sred nje
šol ske ga izo bra že va nja in štu dij skih pro gra mih. 
Rok: 31. 3. 2014 oz. do po ra be sred stev. Več: 
http://www.skladkadri.si/si/razpisiinobjave/
naslovnica/razpis/n/neposrednosofinanciran
jekadrovskihstipendijdelodajalcem155jr/ 

3. Jav ni po ziv k od da ji ino va cij za pred sta
vi tev na 8. Slo ven skem fo ru mu ino va cij. 
Raz pi snik: Jav na agen ci ja Re pub li ke Slo ve ni je 
za spod bu ja nje pod jet niš tva, ino va tiv no sti, raz
vo ja, in ve sti cij in tu riz ma – SPIRIT Slo ve ni ja. 
Pred met po zi va: Slo ven ski fo rum ino va cij je 
osred nja na cio nal na pri re di tev ino va tiv no sti, 

Podjetniške in druge informacije - avgust 2013

Pripravil RC Kočevje Ribnica d.o.o.
Za natančne podatke si oglejte celotne 
razpise v uradnih listih ali na spletnih 

straneh www.podjetniski-portal.si. Vse, 
ki bi želeli na svoj elektronski naslov 

prejemati tedensko sveže informacije o 
podjetniških razpisih, sejmih, novostih iz 

poslovnega sveta, ponudbe  
povpraševanje po izdelkih in storitvah 

vabimo, da pokličete na št. 
01/8950-610, 031/647-793 

ali pišete na enaslov: 
info@rc-kocevjeribnica.si. Posredovanje 

informacij po epošti je brezplačno.

ka te re na men je pred sta vi ti naj bolj še in naj
bolj pers pek tiv ne ino va tiv ne proi zvo de, sto ri tve 
in po slov ne mo de le oz. po slov ne pro ce se. Na 
Slo ven skem fo ru mu ino va cij se zbe re ino va tiv
ni po ten cial Slo ve ni je. Slo ven ski fo rum ino va cij 
je na me njen pred sta vi tvi ino va cij, ki ima jo trž ni 
po ten cial, ki od pi ra jo no va de lov na me sta in 
po ve ču je jo kon ku renč nost gos po dars tva ter 
bla gi njo slo ven ske druž be. Or ga ni za tor 8. Slo
ven ske ga fo ru ma ino va cij je SPIRIT Slo ve ni ja s 
fi nanč no pod po ro Mi ni strs tva za gos po dar ski 
raz voj in teh no lo gi jo. 8. Slo ven ski fo rum ino
va cij bo po te kal 12. in 13. no vem bra 2013 
v Ljub lja ni, v Can kar je vem do mu. Rok: Or ga
ni za tor bo spre jel v oce nje va nje le pr vih 200 
pri jav ino va cij, in si cer po na če lu ča sov ne ga 
pris pet ja pri jav. Mož nost pri jav se bo za klju či la 
po pre je mu pr vih 200 pri jav ino va cij ozi ro ma 
naj ka sne je 19. sep tem bra 2013. Več: http://
www.spi rit slo ve nia.si/raz pi si/20130618Jav
nipo zivkod da jiino va cijzapred sta vi tevna8
Slo ven skemfo ru muino va cij 

4. Jav ni po ziv za pred lo ži tev vlog za so fi nan
ci ra nje ope ra cij iz na slo va pred nost ne us me
ri tve »Re gio nal ni raz voj ni pro gra mi« raz voj ne 
prio ri te te »Raz voj re gij« ope ra tiv ne ga pro
gra ma kre pi tve re gio nal nih raz voj nih po ten
cia lov 2007–2013 za ob dob je 2013–2014. 
Raz pi snik: Mi ni strs tvo za gos po dar ski raz voj in 
teh no lo gi jo. Pred met po zi va: je iz bor ope ra cij, 
ka te rim se do de li ne po vrat na sreds tva, za na
sled nje na me ne: 1. eko nom ska in izo bra že val
na in fra struk tu ra, 2. okolj ska in fra struk tu ra, 3. 
raz voj ur ba nih na se lij, 4. jav na in fra struk tu ra 
v ob moč jih s po seb ni mi vars tve ni mi re ži mi 
in v tu ri stič nih ob moč jih, 5. so cial na in fra
struk tu ra. Po go ji za so de lo va nje: Upra vi če ni 
do so fi nan ci ra nja so pra vi lo ma sa mou prav ne 
lo kal ne skup no sti. Sve ti re gij ima jo mož nost, 
da ob upo šte va nju za kon skih do lo čil, da kot 
upra vi čen ce do lo či jo tu di re gio nal ne raz voj ne 
agen ci je (us ta nov lje ne s stra ni ene ali več sa
mou prav nih lo kal nih skup no sti), jav ne za vo de, 
ter ne pro fit ne or ga ni za ci je s po droč ja druž be
nih de jav no sti. Rok: 30. 9. 2013. Več: 
http://www.mgrt.gov.si/si/o_mi ni strs tvu/jav
ne_ob ja ve/jav ni_raz pi si/?tx_t3jav ni raz pis_
pi1[show_sin gle]=984 

5. Jav ni na te ča ji za pro mo ci jo ra be le sa. Raz
pi snik: Jav na agen ci ja Re pub li ke Slo ve ni je za 
spod bu ja nje pod jet niš tva, ino va tiv no sti, raz vo
ja, in ve sti cij in tu riz ma – SPIRIT Slo ve ni ja. Pred
met na te ča jev: SKLOP A: Jav ni na te čaj za iz bor 
najle se ne grad nje. Pred met od pr te ga jav ne ga 
na te ča ja je iz bi ra naj pri mer nej ših pro jek tov le

se ne grad nje za zgra je ne ob jek te v pre te klih 5 
le tih v šti rih raz lič nih ka te go ri jah:sta no vanj ske 
stav be, jav ne stav be, po slov noin du strij ski ob
jek ti ter in že nir ski ob jek ti in teh nič ne re ši tve. 
SKLOP B: Jav ni na te čaj za iz bor naj le se ne ga 
iz del ka. Pred met od pr te ga jav ne ga na te ča ja je 
iden ti fi ka ci ja in iz bor ino va tiv no ob li ko va ne ga 
iz del ka, iz de la ne ga iz slo ven ske ga le sa, z vi
so ko do da no vred nost jo v šti rih raz lič nih ka te
go ri jah:po hiš tvo, le se na igra ča za pred šol ske 
otro ke, le sen di dak ti čen pri po mo ček za os nov
no šol ce/sred nje šol ce, luk suz ni le sen iz de lek. 
SKLOP C: Jav ni na te čaj za iz bor naj ino va tiv ne 
ra be le sa. Pred met od pr te ga jav ne ga na te ča
ja je iden ti fi ka ci ja in iz bor no vih ino va tiv nih 
ma te ria lov na ba zi le sa, kom po zi tov, hi bri dov, 
po stop kov pre de la ve in ob de la ve le sa in le snih 
kom po zi tov v dveh raz lič nih ka te go ri jah: ino va
tiv na ra ba le sa in sred nje šol ska pro jekt na na lo
ga. Rok: Za sklop A do vključ no 10. sep tem bra 
2013 do 24h Za sklop B in C do vključ no 15. 
sep tem bra 2013 do 24h. Več: http://www.
spi rit slo ve nia.si/raz pi si/20130719Jav nina
te ca jizapro mo ci jora bele sa 

6. Va bi lo os nov nim šo lam k vklju či tvi uči
te ljev v pro gra me us po sab lja nja men tor jev 
pro gra mov, ki so na me nje ni spod bu ja nju 
us tvar jal no sti, ino va tiv no sti in pod jet no sti 
pri os nov no šol cih. Raz pi snik: Jav na agen ci ja 
Re pub li ke Slo ve ni je za spod bu ja nje pod jet niš
tva, ino va tiv no sti, raz vo ja, in ve sti cij in tu riz ma 
 SPIRIT Slo ve ni ja. Pred met raz pi sa: V ok vi ru 
Pro gra ma Spod bu ja nje us tvar jal no sti, pod jet
no sti in ino va tiv no sti med mla di mi, ki ga iz va ja 
SPIRIT, jav na agen ci ja pod okri ljem Mi ni strs
tva za gos po dar ski raz voj in teh no lo gi jo, smo 
v pre te klih le tih raz vi li Pro gram us po sab lja nja 
s po droč ja us tvar jal no sti, ino va tiv no sti in pod
jet no sti za os nov no šol ce, skraj ša no Krož ki 
UPI. Z že ljo, da se krož ki UPI iz va ja jo še na
prej, pred vi de va mo v me se cu sep tem bru in 
ok to bru 2013 iz ved bo us po sab ljanj uči te ljev 
za iz va ja nje men tors tva za pre nos us tvar
jal nih, ino va tiv nih in pod jet niš kih vse bin na 
os nov no šol ce. Za to vas va bi mo, da pri ja vi te 
na brez plač no us po sab lja nje va še uči te lje, ki 
bo do na to v šol skem le tu 2013/2014 iz ved li 
kro žek UPI. Za ra di za go tav lja nja kon ti nui te te 
iz va ja nja krož kov UPI pred la ga mo, da si za go to
vi te vsaj dva us po sob lje na uči te lja za iz va ja nje 
Krož kov UPI. Naj več šti ri uči te lje lah ko pri ja vi te 
na en ali oba sklo pa us po sab lja nja. Na vsa ka 
ena do dva us po sob lje na uči te lja bo po treb
no iz ve sti en kro žek UPI. Rok: 29.8.2013 do 
12.00 ure. Več: http://www.spiritslovenia.si/
razpisi/20130711Vabiloosnovnimsolamk
vkljucitviuciteljevvprogrameusposabljanja
mentorjevprogramovkisonamenjenispodbu
janjuustvarjalnostiinovat .

7. Jav ni raz pis PURE 20132  Ne po vrat ne 
fi nanč ne spod bu de za ukre pe v več jo ener gij
sko učin ko vi tost pri prav nih ose bah in pod jet
ni kih ter jav nem sek tor ju. Raz pi snik: Ener gi ja 
plus d.o.o. Pred met raz pi sa: so ne po vrat ne 
fi nanč ne spod bu de za no ve na lož be prav nim 
ose bam in pod jet ni kom ter jav ne mu sek tor ju, 
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Koledar prireditev, september 2013

DATUM LOKACIJA NAZIV PRIREDITVE OPIS PRIREDITVE ORGANIZATOR

7. september,
od 10h do 17h

Vas Lipa, Struge

Konjeniška tekma:
- endurance,

- snemanje struškega 
venčka,

- spretnostna ježa

Dopoldan in popoldan tekme,  
po tekmi zvečer družabno srečanje

Konjerejsko društvo 
Struge

15.–17. 
september

Hočevje 8. razstava gob

Spremljevalne prireditve: 15. september 
ob 10h (otvoritev razstave s kulturnim 

programom), 16. september od 9h do 18h 
(razstava gob in tekmovanje v kuhanju 

gobjih jedi), 17. september od 9h do 14h 
(razstava gob za osnovne šole)

Društvo gobarjev 
Štorovke

ki za go tav lja jo pri hran ke ener gi je pri konč nih 
od je mal cih na ob moč ju Re pub li ke Slo ve ni je za 
na sled nje ukre pe: A) Vgrad nja to plot nih čr palk; 
B) Vgrad nja spre jem ni kov sonč ne ener gi je; 
C) Ob no va in iz bolj ša nje no tra nje in zu na nje 
raz svet lja ve; D) Iz ved ba ener get skih pre gle
dov; E) Pro gra mi in for mi ra nja in oza veš ča nja; 
F) Vgrad nja si ste mov za iz ko riš ča nje od pad ne 
to plo te; G) Za me nja va kot lov na vse vr ste go riv 
z no vi mi kot li na le sno bio ma so in ze melj ski 
plin; H) Vgrad nja ener get sko učin ko vi tih elek
tro mo tor nih po go nov; I) Opre ma za iz va ja nje 
obra to val ne ga mo ni to rin ga in uprav lja nja z 

ener gi jo pri uprav ljav cih. Rok: 25. 10. 2013. 
Več: http://www.ener gi ja plus.si/zapod jet je/
zava sepod jet je/pro jek tiizpris pev kapu re/ 

8. Jav ni raz pis za sub ven ci je za za gon ino va
tiv nih pod je tij v le tu 2013 (P2B). Raz pi snik: 
Slo ven ski pod jet niš ki sklad. Pred met raz pi sa: 
so sub ven ci je za ino va tiv na pod jet ja. Na men 
jav ne ga raz pi sa je raz voj pod pr tih pod je tij in 
us pe šen pre nos raz voj nih idej pod jet nih po sa
mez ni kov in sku pin v trž no us pe šne pod je me 
in us tvar ja nje no vih ino va tiv no na rav na nih 
pod je tij s po ten cia lom ra sti, s pou dar kom na 

raz vo ju in ko mer cia li za ci ji proi zvo dov, pro ce sov 
in sto ri tev. Ci lji jav ne ga raz pi sa, mer je ni za le to 
2015: us pe šno po slo va nje vsaj 50 % pod pr tih 
pod je tij. Kot us pe šna pod jet ja se šte je jo pod
jet ja, ki ima jo naj manj ene ga za po sle ne ga, ki 
bo do us tvar ja la naj manj 50.000 EUR či stih 
pri hod kov od pro da je let no in ki bo do po slo
va la z do bič kom, vstop vla ga te ljev tve ga ne ga 
ka pi ta la ozi ro ma pri do bi tev stra teš ke ga in ve
sti tor ja v vsaj 10 % pod pr tih pod jet jih. Rok: 4. 
11. 2013. Več: http://www.pod jet ni skis klad.
si/75/2013/p2b2013sub ven ci jezaza gon
ino va tiv nihpod je tij.html. u

Dejs tvo je, da po sa mez ni ki ni ma jo več jih 
ob de lo val nih po vr šin. In če drug je pri de v 
po štev sou po ra ba de lov nih stro jev, je te ga 
v Slo ve ni ji ze lo ma lo. Sta tu sni sim bol je 
ime ti svoj trak tor, ved no več pa je kme tij, 
ki ima jo več kot en trak tor. Po ne ka te rih 
oce nah stro kov nja kov naj bi bi lo v Slo ve ni
ji več kot 120 ti soč trak tor jev. A to so zgolj 
oce ne, kaj ti prib liž no 30 ti soč trak tor jev naj 
bi bi lo ne re gi stri ra nih. In če smo v sa mem 
vr hu po šte vi lu teh de lov nih stro jev, pa je 
spor na nji ho va ka ko vost. Pov preč na sta
rost re gi stri ra nih trak tor jev naj bi bi la več 
kot 20 let, če bi pri šte li še ne re gi stri ra ne, ki 
jim do ku men ti obi čaj no manj ka jo prav za
to, ker so že od slu ži li svo je, bi se ta sta rost 
še moč no dvig ni la. V ča su kri ze pa si ljud je 
no vih de lov nih stro jev tu di ne mo re jo pri
voš či ti, za to se de jo na sta re. In še en raz log 
za tak šno sta rost stro jev ob sta ja, upo rab lja
jo ozi ro ma uprav lja jo ga tu di ljud je, ki so 
sta rej ši od pet de set ali ce lo od se dem de set 

Varno delo s traktorjem in traktorskimi priključki
Slo ve ni ja je po po dat kih dru ga dr ža va po šte vi lu trak tor jev na ob de lo val no po vr ši no. Pred Slo ve ni jo je le še Is lan di ja. Pri Is land cih 
je men da raz lo ge is ka ti v hri bo vi tem te re nu in red kih ce stah, ki so spe lja ne po oto ku. Kaj pa pri Slo ven cih?

let, ki jim no vi te te ni so pri sr cu. Ljub ši jim 
je sta ri trak tor, ki ga poz na jo, pa če tu di ni 
več naj bolj va ren. Vsa ko le to umre 20 do 30 
trak to ri stov. Naj po go ste je so med žr tva mi 
moš ki, sta ri prib liž no 40 let. Ti pa so go nil
na si la pri de lu na kme ti ji. Tra gič na ne sre
ča last ni ka kme ti je ta ko po me ni ka ta stro fo 
za ce lot no dru ži no. De lo na kme ti ji lah ko 
ohro mi ali po pol no ma us ta vi raz voj, kar 
ima po go sto za po sle di co po slab ša nje so
cial ne var no sti za vso dru ži no. Če se nam 
zdi ne pojm lji vo, da bi de set let nik po ce sti 
vo zil oseb ni av to mo bil, pa je mar sik je na 

kme ti jah dru ga če. Otro ci in najst ni ki ko lo 
hi tro za me nja jo kar za vo lan  trak tor ja, ker 
je na kme ti ji pač tre ba po ma ga ti. V zad njih 
dvaj se tih le tih naj bi umr lo kar 15 otrok, 
sta rih od osem do osem najst let, ki so bo
di si vo zi li trak tor ali pa so se v ka bi ni vo zi li 
kot sprem lje val ci. V pov preč ju umre ta na 
kme ti jah v ne sre či vsa ko le to po dva otro ka. 
Naj bolj so iz po stav lje ni tve ga njem na kme
tij skih dvo riš čih, kjer jih trak to rist med vož
njo pre zre in po vo zi. Ne kaj se je na po droč
ju to vrst ne var no sti v zad njih le tih ven dar le 
pre mak ni lo. Za če la so ve lja ti ne ka te ra do
lo či la no vih za ko nov, ki ure ja jo pro met no 
za ko no da jo. A kaj, ko so za kon ska do lo či la 
le na pa pir ju. Nad zo ra nad iz va ja njem te ga 
pa vsaj v za seb nem sek tor ju ni. Če po li ci ja 
na ce stah oprav lja tu di nad zor nad trak to
ri sti, pa do ma ča nji va res os ta ja le do ma ča 
nji va, da leč od oči nad zo ra, ki bi lah ko pri
ne sel tu di var nost.

Za vod za izo bra že va nje Trak torč’k
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Ma ri ja Žni dar šič, foto: Ambrož Volek

Med pro gra mom smo pri ka zo va li pa no ram ske 
raz gle de, ki jih je z raz lič nih zor nih ko tov po snel g. 
Vas ja Ma rinč iz Ko čev ja. Več kot le to dni je obi sko
val na šo ob či no in bil vsa kič bolj nav du šen nad 
po snet ki, ki so na sta ja li pod nje go vim fo toa pa ra
tom. »Res je to do li na dra go ce nih da no sti, mož
no sti in iz zi vov,« je ko men ti ral svo je de lo. 

Ob ču do vi tih po snet kih pa no ram skih po gle
dov, po snet kih iz zra ka in ek so tič nih po snet kih 
na še ob či ne smo do živ lja li ve čer ob pe smi in pri
po ve di. 

Pred pro gra mom so na tr gu pred ob či no pri
ča ka le obi sko val ce stoj ni ce z do ma či mi pri del ki, 
iz del ki, na ki tom in s ku li na ri ko. 

To je ta pra vo! Za kaj ne bi pri de lo va li za lo kal
no os kr bo, pro da ja li, kar ima mo, in ku po va li, kar 
sa mi ni ma mo. Ta ko bo mo oži vi li na ša po lja in od 
te ga ime li do bi ček. Za kaj pa ne? Po sku si mo!

Bil je en lep večer!
V ne de ljo, 28. 7. 2013, smo TD po let ni ve čer pri pra vi li v so de lo va nju s ci trar ko Ve ro ni ko Za jec, z Za go riš ki mi fan ti in 
z dru ži no Er čulj. 

»Člo vek je sto pil na lu no, 
to da cve to če ga dre ve sa 
ali ptič je pe smi ce ne zna us tva ri ti. 
Ob va ruj mo na še de že le pred ne po prav lji vi mi na pa ka mi, 
za ra di ka te rih bi v pri hod no sti po gre ša li prav te pti ce in dre ve sa.«

 (F. Houp ho net)

Na ra va je le pa, na ra va je či sta, na ra va je tak šna, kot je, če člo vek ne 
uni ču je je.
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Marija Grm

V ne de ljo, 11. 8., smo bi li or ga ni za tor
ji ne delj ske ga ve če ra z DGŠŠ Ho čev je in 
s har mo ni kar ji Do bre polj ske do li ne. Pri 
or ga ni za ci ji na sto pa har mo ni kar jev je vse 
po treb ne do go vo re opra vil naš so vaš čan, 
Ja ni Žni dar šič. Na sto pi lo je se dem har mo
ni kar jev, in si cer Ma tic Šu štar iz Za go ri ce, 
Mar tin Jam nik iz Ma le Ilo ve Go re, An draž 

Ja ne žič iz Vid ma, Ja ni Žni dar šič iz Ho čev
ja, Ži ga Ka ste lic iz Za go ri ce in Mi ha Ka
dunc iz Zden ske va si, ki po leg har mo ni ke 
igra še na šte vil ne dru ge in štru men te in je 
po skr bel za sprem lja vo os ta lih na sto pa jo
čih. Na sto pil je tu di do bre polj ski ka plan in 
struš ki žup nik, gos pod Ma rin ko, ki je svoj 
na stop po pe stril tu di s pet jem. Iz Ve li ke
ga Mla če ve ga je pri šel Da vid Ka ste lec, ki 
po leg od lič ne ga igra nja har mo ni ke ze lo 

do bro ob vla da tu di pet je.
Najm laj ša na sto pa jo ča sta bi la An draž 

Ja ne žič in Ži ga Ka ste lic, ki ne šte je ta ni ti 
10 let, ven dar sta po gum no sto pi la pred 
mi kro fo ne in z ve li kim ve se ljem po teg ni la 
svoj meh, za kar ji ma če sti ta mo.

Po mne nju šte vil nih obi sko val cev smo 
pri pra vi li res lep in ne po za ben ve čer. Glas 
har mo ni ke je utih nil okrog 22. ure. Ve se li
mo se že pri hod njih tak šnih sre čanj. u

Nedeljski večer z DGŠŠ Hočevje in s harmonikarji

Druš tvo po de žel skih že na Do bre po lje  Stru ge

Na praz nik Ma ri ji ne ga vne bov zet ja smo se z Druš tvom po de žel
skih že na Do bre po lje  Stru ge ude le ži le praz no va nja  650let ni ce 
žup ni je. Sv. ma šo je vo dil  kar di nal Franc Ro de, ude lež ba ver ni kov 

pa je bi la ze lo ve li ka, saj so priš li na praz no va nje od bli zu in da leč, 
praz no va nje so po pe stri le tu di na rod ne no še, ki so bi le iz so sed nje 
Hr vaš ke, Be le kra ji ne, Se mi ča, Rib ni ce, So dra ži ce. Kroš njar ji in pri
tr ko val ci so bi li iz Vrh ni ke, da je bi lo vse še lep še, je po skr be lo le po 
in ne pre vro če vre me. u

Na ve li ki šma ren v Fa ro – Ko čev je
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Dobrepolje je svet treh svojstvenih slikovitih dolin, ki jih povezujeta žlahtna tradicija in razneženost 
bogastva narave, prepletajoč z njenimi pokončnimi ljudmi, z njihovo razgibano kulturo, s šegami, z 

navadami, gostoljubnostjo in s široko odprtostjo.
Dobrepolje leži na skrajnem SZ Suhe krajine v objemu tipičnega zelenega krasa, odmaknjeno dobre 

pol ure vožnje iz Ljubljane, v neposredni bližini Trubarjeve Rašice, Levstikovih Retij, Jurčičeve Muljave in 
drugih zanimivih krajev, kar pomeni, da nas ni težko izslediti.

 
Da bi ustregli raznolikim potrebam in zahtevam vse bolj številnih pohodnikov, ljubiteljev 

neokrnjene narave, rekreativnih tekačev, kar nam je velik izziv in srčna želja, 

organiziramo v 

soboto, 12. oktobra 2013,
 

FESTIVAL POHODOV IN TEKOV ZA VSE GENERACIJE V SKLOPU

4. DOBREPOLJSKEGA VANDRANJA
 

Vabimo vas, da ta dan preživite skupaj z nami na prijetnem podeželju
 s pestro živžavostno, kulturno in kulinarično ponudbo, 

v tesnem stiku z naravo in našimi ljudmi.

Na startu in cilju vseh pohodov ter tekov pred Jakličevim domom na Vidmu
bodo na voljo domače dobrote in izdelki TRŽNICE.

Prijave zbiramo na TIC Dobrepolje.

Lepo vabljeni tudi vsi zainteresirani občani, ki bi bili pripravljeni sodelovati s TD Dobrepolje, da še 
popestrimo in izboljšamo naše skupno druženje.

Svoje ideje, predloge in zamisli nam lahko sporočite na: 
041/96 28 23, td.dobrepolje@gmail.com ali pa se osebno oglasite v TIC-u na Vidmu 

ob sobotah od 9. do 11 ure. 

Naj bo druženje z nami polno doživetij, novih poznanstev, bežnih klepetov in veselih zgodb. S predlaganih 
očišč boste spoznali, da se naše podeželje še vedno upira neusmiljeni naglici urbanih središč in tudi čas 

teče počasneje.

Občina  
Dobrepolje

Turistično  
društvo  

Dobrepolje

Planinsko  
društvo  

Dobrepolje

Športno  
društvo  

Dobrepolje

Društvo 
gobarjev 
Štorovke

DPŽ 
Dobrepolje - Struge

Dramska 
skupina 
Scena

Društvo 
upokojencev 
Dobrepolje

Športno 
društvo Cesta

t.: 041/96 28 23
td.dobrepolje@gmail.com
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Ja na Hab ja nič in Ni na Bevc, vod ji le to va nja

Le tos se jih je na le to va nje pri ja vi lo 254, le to va lo pa jih je 
192, kar je 12 otrok več kot lan sko le to.

Vro či no smo, ta ko otro ci kot tu di 16 nji ho vih vzgo ji te
ljev, pre ga nja li z oh la ja njem v ba ze nu in s sko ki v mor je. 
Po ko si lu, v ča su naj huj še vro či ne, smo ime li po či tek in za 
tem de lav ni ce z raz lič ni mi te ma ti ka mi. Na pro stem smo se 
v sen ci bo rov cev igra li igre z vod ni mi ba lonč ki, ri sa li s kre
da mi, se igra li ri stanc, na us tvar jal nih de lav ni cah pa iz de
la li ak va rij z ri bi ca mi, ob li ko va li sli ke z raz lič ni mi se me ni, 
iz de la li ko la že z mor ski mi mo ti vi in uni kat ne raz gled ni ce, 
ki smo jih na to po ši lja li star šem in pri ja te ljem. Ob ča sno 
smo do pold ne ali zve čer igra li od boj ko in no go met, kar je 
otro kom od vze lo ne kaj ener gi je, da so zve čer laž je zas pa
li. Ob 8. uri zve čer pa smo se vsi zbra li v t. i. »am fi tea tru« 
ob oba li, kjer smo pr vi ve čer gle da li ri san ko, v če tr tek nas 
je obi skal Ri bič Pe pe, dru ge ve če re pa smo se za ba va li s 
ple som, po slu ša njem glas be, sla do le dom in po se da njem 
na klop cah ob oba li. 

Otro kom in nji ho vim vzgo ji te ljem je le to va nje os ta lo v 
ne po zab nem spo mi nu, z no vi mi pri ja teljs tvi in ne pre cen
lji vi mi iz kuš nja mi.

Vsi sku paj že ko maj ča ka mo na sled nje le to, da zo pet 
»odri ne mo« na mor je. u

OBMOČNO ZDRUŽENJE RDEČEGA KRIŽA GROSUPLJE                  
                            

vabi na

KRVODAJALSKO AKCIJO

V PONEDELJEK, 30. 9. 2013,  OD 7. DO 13. URE 
V OSNOVNI ŠOLI LOUISA ADAMIČA 

V GROSUPLJEM 

V TOREK, 1. 10. 2013,  OD 7. DO 13. URE  
V  SREDNJI ŠOLI JOSIPA JURČIČA  

V IVANČNI GORICI 

V SREDO, 2. 10. 2013, OD 7. DO 12. URE  
V OSNOVNI ŠOLI DOBREPOLJE,  

VIDEM - DOBREPOLJE  

S seboj prinesite osebni dokument s fotografijo.

SKUPAJ REŠUJMO ŽIVLJENJA!

Mi gre mo pa na mor je!
Od 22. do 31. 7. so se tu di le tos otro ci iz ob čin Do bre po lje, Ivanč na Go ri ca in Gro sup lje, že 17. za po red, pod okri ljem Ob
moč ne ga zdru že nja Rde če ga Kri ža (OZRK) Gro sup lje, od pra vi li na zdravs tve no le to va nje v Mla din sko zdra vi liš če Rde če ga 
Kri ža Slo ve ni ja na De be lem rti ču.
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Sa ra Štih, pred stav ni ca mla dih  
v PGD Kom po lje

Najm laj ši ga sil ci iz Kom polj (Ni ka De be ljak, 
San di Mir tič, Ja ka Gran do vec, Ka rin Bu ta la, 
Ja ka Mo ho rič, Erik Ašič, Tja ša Gran do vec, 
Ni na De be ljak, Lu ka Ašič in Mi ja Ho če var) 
so pod men tors tvom Mi he Te kav či ča, Ja ke 
Ba bi ča in Mo ni ke Peč jak do se gli  6. me sto. 
Naj več te žav je tek mo val cem pov zro ča la 
raz mo če na trav na ta pod la ga, kar pa je pri
po mo glo tu di k slab še mu re zul ta tu.

Po tek mo va nju smo si og le da li Ga sil sko 
bri ga do Ko per, kjer so nam po klic ni ga sil ci 
pred sta vi li svo je de lo ter po ka za li ga sil ska 
vo zi la in dru go po mem bno opre mo.  Opo
zo ri li so nas, na kaj mo ra bi ti vsak ga si lec 
po zo ren, da var no in ka ko vost no opra vi 
svo je de lo, ki je ve li ko krat ne var no in hkra
ti od go vor no.

Vroč po let ni dan smo na da lje va li v An
ka ra nu, kjer smo se s sko kom v mor je pri

Po tek mo va nju še skok v mor je
V so bo to, 13. 7. 2013, smo se čla ni PGD Kom po lje z eki po pio nir jev ude le ži li tek mo va nja z ve drov ko. Ome nje no tek mo va nje, na 
ka te rem je so de lo va lo osem ekip, je or ga ni zi ra lo Pro sto volj no ga sil sko druš tvo De ka ni.

jet no oh la di li. Po za ba va li smo se z vod ni
mi igra mi in s tek mo va njem v pla va nju, s 
či mer smo se še bolj po ve za li med se boj. 
Pri voš či li smo si tu di sla sten oc vrt krom pir

ček in ka la ma re ter po le ža li v pri jet ni sen ci. 
Pro ti ve če ru smo se ra zi gra ni in do bre vo lje 
od pra vi li pro ti do mu in ta ko za klju či li pri je
ten dan, poln pri jet nih do go divš čin. u

In ter ven ci ja – Ko men – Škr bi na – Tr stelj

V ne de ljo, 11. av gu sta, ob 14.30. uri je bi la re gi ja Ljub lja na II. po zva na na po moč. Ak ti vi ran je bil dr žav ni na črt zaš či te in re še va nja 
ob ve li kem po ža ru v na rav nem oko lju. Na Pri mor skem so po tre bo va li vo zi la za pre voz vo de in za me nja vo za iz mu če ne ope ra tiv ce.

Uroš Gač nik, po velj nik GZ Do bre po lje

Po žar, ki se je za čel 11. av gu sta ne kaj pred 
tret jo uro zju traj, je iz bruh nil nad ce sto pri 
Že lez nih vra tih na hri bu Tr stelj na go riš
kem Kra su. Po žar je skup no ga si lo 250 po
klic nih in pro sto volj nih ga sil cev s Pri mor
ske in Kra sa ob po mo či dveh he li kop ter jev 
Slo ven ske voj ske.

Po žar jim je us pe lo v poz nih po pol dan
skih urah s po žr tvo val nim de lom ome ji ti. 
Do ma či ga sil ci, ki so se bo ri li z og nje ni mi 
zub lji, so bi li že po pol no ma iz čr pa ni, za to 
smo bi li po zva ni na po moč.

Pre ko po ziv ni ka so bi li ak ti vi ra ni po velj
ni ki ga sil skih zvez. Ak ci ja je ste kla s te le
fon skim alar mi ra njem in z zbi ra njem ope
ra tiv cev. Ob 16.00 smo se vsi ude le žen ci 
zbra li in se z vo zi li na po ti li na Ljub ljan sko 
bar je, kjer smo sku paj še z os ta li mi ga sil ci 

iz re gi je Ljub lja na II. na da lje va li pot pro ti 
me stu in ter ven ci je.

Ude le žen ci in ter ven ci je – iz GZ Do bre
po lje:

PGD Zden ska vas: D. Ba bič, U. Gač nik, 
A. Zr nec, J. Zr nec ml., J. Zr nec, M. Blat nik, T. 
Ja kič GVM PGD Ho čev je: L. Per haj, I. Smr

ke, D. Hro vat, M. Per haj +  GVGP2                                                         
PGD Vi dem: M. Špo rar, D. Pu gelj, B. Za

bu ko vec +  GVC 16/24                                                                  
PGD Po nik ve: B. No se, M. No se, M. Ka

ste lic + GVC 24/50
Kon voj 13. vo zil in 61. ope ra tiv cev je 

ta ko kre nil pro ti Tr ste lju. Tja smo pris pe li 
ne kaj mi nut čez 19.00. Vods tvo šta ba nas 
je raz de li lo v dva sek tor ja. GZ Do bre po lje 
je bil do lo čen sek tor 3, kjer smo na to de lo
va li. Ker je bil ogenj lo ka li zi ran in ome jen, 
smo do bi li na lo go, da va ru je mo me jo, ki je 
lo če va la po go riš če od preo sta le ga goz da. 
Ko le gi so že pred na mi raz vi li več kot 600 
m ce vo vo da. Ve se li so bi li za me nja ve, ker 
so bi li že po šte no utru je ni. Ta ko smo prev
ze li na hrbt nja če, iz pi ho val ce ter roč ni ke in 
se po da li v boj z og nje ni mi zub lji. Vo zi la pa 
so nas os kr bo va la s pre po treb no vo do. Zrak 
je bil te žek, poln saj in di ma. Tla, po su ta z 

Fo to: Blaž Za bu ko vec
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An ja Drob nič

V ka te go ri ji čla nov sta se pr vič v tan dem
skem pre ma go va nju ovir v zaš čit ni ob le ki 
in z di hal nim apa ra tom po me ri la Jer nej 
Er čulj in Mi ha Te kav čič. Od skup no 39 
ekip sta do se gla od lič no 9. me sto. Pro
ga vse bu je ve li ko te žav nih na log (le stev, 
dvi go va nje bre me na, spu sta po vr vi, re
še va nje ose be, ple za nje sko zi rov, pre ma
go va nje vi so kih ovir, ga še nje …). Več ji del 
pro ge mo ra vsak tek mo va lec po leg svo je 
opre me s se boj no si ti še tu di pol no je klen
ko bu ta na.

Vzpo red no s član skim iz zi vom pa je 
po te kal tu di mla din ski iz ziv, ka te re ga sta 
se ude le ži li dve eki pi pod men tors tvom 

Ja ke Ba bi ča in Mi he Te kav či ča. Pr vo eki
po so se stav lja li Lu ka Ba bič, Da ni jel Mir tič 
in Ma tic Če šno var, dru go pa so se stav lja li 
Sa ra Štih, Ma tic Štih in Nik Mu star. V ome
nje ni ka te go ri ji mla din cev je tek mo va lo 13 
ekip. Pr va eki pa iz Kom polj je do se gla od
lič no 1. me sto, dru ga pa 6. me sto. Tre ba 
je pou da ri ti tu di to, da so vr sto let re kord 
tek mo va nja vzdr že va le rav no do ma če eki
pe PGD Idri ja, le tos pa je nji hov naj bolj ši 
re zul tat kar za 5 se kund iz bolj ša la eki pa 
mla din cev PGD Kom po lje. 

Gle de na to, da so se vse ome nje ne eki
pe tek mo va nja ude le ži le pr vič, so nji ho vi 
re zul ta ti na rav nost od lič ni, kar pa pri sos
tvu je k do dat ni mo ti va ci ji za na dalj nja 
tek mo va nja. u

Če prav je ko nec šol ske ga le ta, mla di na in čla ni ne po či va jo
V so bo to, 22. 6. 2013, so se tri eki pe PGD Kom po lje ude le ži le ga sil ske ga spek ta kla, ime no va ne ga  
Ga sil ski iz ziv Idri ja 2013.

ne šte ti mi ska la mi, s po go re lim gr mi čev jem in tra vo, so odra ža la 
tež ke tre nut ke, ki so jih do ži ve la. Raz de li li smo se v sku pi ne in 
za če li z ga še njem manj ših po ža rov, ki so vzni ka li iz pod skal, iz
go re lih što rov idr. Vzdr že va li smo me jo, jo po li va li z vo do in s tem 
pre pre če va li mo re bit no šir je nje po ža ra. Ta ko smo noč pre ži ve li v 
goz du. Ob 2.00 zju traj je za čel pi ha ti ve ter, ki je raz pi hal žer ja vi co 
in ne til »po žarč ke«, ki smo jih prid no ga si li, da se leti ni so ši ri li. 
Ta ko smo do ča ka li ju tro, ko je priš la za me nja va ga sil cev iz re gi je 
Ljub lja na I. Vr ni tev v na še do mo ve je bil ob 11.00. uri, kjer smo 
še oči sti li upo rab lje no opre mo ter se utru je ni po da li na za slu žen 
po či tek. 

Po ne ka te rih po dat kih je zgo re lo prib liž no 50 hek tar jev gozd
nih po vr šin, ogro že ni so bi li od daj ni ki, pla nin ska ko ča ter vas Li
pa. Sa mo hi tre mu in učin ko vi te mu ga še nju se lah ko zah va li mo, 
da se je pre pre či lo naj huj še.

Hva la vsem, ki ste se od zva li kli cu na po moč. u

 Fo to: To maž Ska le
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Sa ra Štih in Te re zi ja Pri ja telj,  
ga sil ki pri prav ni ci 

Vro če ne delj sko do pold ne smo za če li s po
stav lja njem šo to rov, za tem pa smo se lo ti li 
še jam bo ra in tab le na vho du. Po go vo ri li 
smo se, ka ko bo osemd nev no ga sil sko bi
va nje ob Kol pi po te ka lo, ter po sta vi li pra vi
la, ki so nam omo go ča la var no in pri jet no 
dru že nje.

Vsak na sled nji dan smo za če li z ju tra
njim te kom ter raz tez ni mi in s kre pil ni mi 
va ja mi. Po kon ča ni te le sni ak tiv no sti je sle
dil obi len zaj trk, za tem pa dvig za sta ve ob 
pre pe va nju na še him ne. Dan smo na da lje

va li z ga sil sko šo lo, s pri pra vo drv za ta bor
ni ogenj, čiš če njem so sed nje ga ta bor ne ga 
pro sto ra in sa ni ta rij, šport ni mi igra mi, z 
igra mi v vo di, raf tin gom, od boj ko na miv ki 
in grad njo na rav ne sav ne. Na po moč smo 
pri sko či li tu di so se du pri sprav lja nju se na. 
Vsak ve čer smo spu sti li za sta vo in priž ga
li ta bor ni ogenj. Ob to plem og njiš ču smo 
se po go vo ri li, ka ko je po te kal dan, do lo či li 
noč no stra žo in se od pra vi li spat.

Osred nja de jav nost ta bo ra je bi la ga
sil ska šo la, v ok vi ru ka te re smo oprav lja
li po sa mez ne veš či ne. Ta ko smo se vsak 
dan ime li pri lož nost nau či ti ne kaj no ve ga 
o veš či nah pre ven tiv ca, pla val ca, ko le sar ja, 

Kom polj ski ga sil ci smo že dru gič ta bo ri li, to krat ob Kol pi
V ne de ljo, 21. 7. 2013, smo se ga sil ci PGD Kom po lje od pra vi li na 2. ga sil ski ta bor v Ra den ce ob Kol pi. Ta bo ra se je ude le ži lo 11 
mla dih ga sil cev pod vods tvom 6 men tor jev.

ku rir ja, na ra vo slov ca – goz dar ja, li kov ni ka, 
bol ni čar ja in vo di ča. Spoz na li smo pre ven
tiv ne ukre pe v na ra vi, v sta no va nju in dru
gih ob jek tih ter se po go var ja li o pre ven tiv
nih ge slih. Uri li smo teh ni ke pla va nja in se 
nau či li ne kaj os nov nih pri je mov re še va nja 
v vo di. Spoz na va li in utr je va li smo se stav ne 
de le ko le sa, ob vez no opre mo ko le sa in ko
le sar ja ter pro met ne pred pi se. Po da li smo 
se na 8 km dolg po hod in po no vi li po men 
to po graf skih zna kov, ni smo pa po za bi li tu di 
na rit mič no us kla je nost ga sil skih ko ra kov. 
Po glo bi li smo se v na ra vo in spoz na va li dre
ve sne vr ste ter zdra vil ne rast li ne, po leg te ga 
pa smo od kri va li še raz lič ne na či ne orien ta
ci je v na ra vi. Ve li ko ča sa smo pos ve ti li tu di 
te ma ti ki gozd nih po ža rov in opre pre če va
nju leteh. Zve čer smo se ozr li v ne bo in ra
zi sko va li oz vezd ja, s po moč jo raz lič nih iger 
pa smo raz vi ja li na ša ču ti la, ki so bis tve na 
za spoz na va nje na ra ve. Tu di na umet nost 
ni smo po za bi li, saj smo s po moč jo stri pov 
v raz lič nih li kov nih teh ni kah pred sta vi li 
pre ven ti vo pred po ža ri. Nau či li smo se, ka
ko nu di mo pr vo po moč, ter spoz na li ne kaj 
os nov nih pri po moč kov, ki nam omo go ča
jo, da to ka ko vost no opra vi mo. V zna nju o 
poz na va nju veš čin smo se na kon cu preiz
ku si li še s te stom.

Zad nji dan je pri jet no po pe stril obisk 
na ših star šev. Og le da li so si ta bor ni pro
stor, se nam pri dru ži li na skup nem ko si lu, 
ne ka te ri pa so v pri jet no to pli Kol pi tu di za
pla va li. Sle di lo je še skup no fo to gra fi ra nje 
in slad ka nje s sla do le dom. Na kon cu smo 
po no sno za pe li na šo him no in spu sti li za
sta vo, na to pa smo se v rde čih ma ji cah PGD 
Kom po lje za do volj ni od pra vi li do mov. u 
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Ker pa vsak štu dent ozi ro ma di jak Štu dent
ske ga klu ba Groš ni pri staš hi tro sti, ven dar 
pa je za go to vo ve lik lju bi telj za ba ve, smo 
Gro šev ci pri pra vi li ne kaj do god kov tu di 
zanj. Ta ko smo se za ogre va nje za ba va li 
kar v na ših pro sto rih na Sum mer ope ning 
party ju, ti sti, ki pa ra di kdaj pa kdaj zai de jo 
iz do ma če Slo ve ni je, pa so se lah ko ta koj 
za tem ude le ži li tu di tra di cio nal ne ga ATP 
fe sti va la, ki se je od vi jal v Uma gu. Ker pa 
je bi lo le toš nje po let je ze lo vro če, smo se 
ene ga iz med kon cev ted na oh la ja li tu di v 
Ter mah Ča tež.

Ven dar pa čas hi tro te če in pred na mi je 
že sko raj je sen. To da brez skr bi – Gro šev ci 
vas tu di to krat ne bo mo pu sti li na ce di lu. 
Ta ko bo mo že na za čet ku sep tem bra zo
pet pre bu di li otro ka v se bi ter se po da li k 
so se dom Ita li ja nom v za ba višč ni park Gar
da land, ko nec ted na za tem pa bo mo obu
ja li spo mi ne na Spring break v pri ljub lje ni 

Ka ne gri. Ker pa vsa ko do ži vet je po tre bu je 
svoj "grand fi na le" se bo leta zgo dil tu di pri 
Štu dent skem klu bu Groš. V so de lo va nju z 
Ob či no Gro sup lje se bo mo le tos sku paj po
da li že na 3. tra di cio nal no Gro sup lje v je se
ni, ki bo 21. 9. 2013 na Ko lod vor ski uli ci v 
Gro sup ljem. Po og le da vred nem dnev nem 
pro gra mu pri de mo na vr sto še Gro šev ci, ki 
bo mo po skr be li za za ba vo, ki bo tra ja la do 
poz nih ve čer nih ur. Za če li bo mo z na sto
pi za zdaj še neu ve ljav lje nih sku pin, ki so 
se na do go dek pri ja vi le z raz pi som, ko pa 
bo mo že do bro ogre ti ter pri prav lje ni na 
za ba vo, se nam bo do pri dru ži li še lo kal na 
sku pi na Na pel lus ter sta ri mač ki do bre za
ba ve Mam bo Kings.

Ven dar pa se po vsa ki za ba vi vr ne kru
ta re snič nost. Da bi Gro šev ci leto mal ce 
omi li li, vas že v ok to bru va bi mo na "Me sec 
te ča jev", kjer bo ste lah ko tu di sa mi raz ši
ri li ob zor ja na  po droč jih, ki vas za ni ma jo 

(je zi ki, ra ču nal niš tvo itd.). Pa brez skr bi, saj 
ve ste, da gre sta v Gro šu izo braz ba in za ba va 
z ro ko v ro ki!

 Ker pa se bli ža no vo šol sko le to, bo Groš 
po nov no včla nje val no ve čla ne. To rej, če se 
že liš še na prej ude le že va ti na ših pro jek tov 
ozi ro ma zno va ali pr vič po sta ti naš član, si 
vljud no vab ljen v Štu dent ski ser vis v Gro
sup ljem, kjer boš od sep tem bra na prej lah
ko na šel čla na Groš eki pe, ki te bo v za me no 
za štu dent sko (ali di jaš ko) po tr di lo včla nil 
v klub. Če pa bi te kak šna in for ma ci ja za
ni ma la že pred sep tem brom, se le og la si 
v Gro šu v ča su urad nih ur (po ne de ljek: 
17.00–19.00, sre da: 18.00–20.00) ali pa si 
og lej na šo Fa ce book stran (Štu dent ski klub 
Groš) ozi ro ma po kli kaj http://www.klub-
gros.com/. 

Se vi di mo, če ne prej, pa v so bo to 21. 9. 
2013, ko bo mo sku paj do ži ve li "Groš na uli
ci"!

Va ša Groš eki pa

Gro šev cem tu di je se ni ne bo dolg čas!
Po let je se po ča si iz te ka in za Gro šev ci je čas, poln no vih do go divš čin. Ta ko so se pri vr žen ci hi tro sti že z za čet kom po let nih dni lah ko 
od pra vi li na Češ ko, kjer so v hi trih av to mo bi lih preiz ku si li, kaj po me ni adre na lin.
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An dre ja B.

 Pol ni pri ča ko vanj smo osed la li na še ko njič ke in se po da li 
po hlad ni in gozd ni po ti pro ti Prim či va si. Tam smo na pa
ja li svo je ko nje, pri dru ži la se nam je še ena lju bi te lji ca konj 
in sku paj smo na da lje va li pot po su ho kranj skih goz dič kih 
vse do ko če na Lu ži, ka mor smo pris pe li že v ve čer nih urah. 
Ves čas sta nas sprem lja la » fur ma na« z vo zom, kjer je bi la 
na jo snov nej ša po moč za vse ude le že ne. Za ve da li smo se, 
da mo ra vsak po sa mez nik po skr be ti za svo jo var nost ka kor 
tu di za var nost os ta lih.

Po do bri in do bro doš li ve čer ji, za ka te ro je po skr bel g. 

Konjenica Dobrepolje – Semič 2013
Po pas ji vro či ni, ki je dvi ga la tem pe ra tu ro pre cej nad 30 sto pinj, smo ko maj ča ka li po dalj šan vi kend. V pe tek, 21. ju ni ja, ko 
je son ce še z vso svo jo moč jo pri pe ka lo, smo se ko nje ni ki in lju bi te lji konj Do bre polj ske in Struš ke do li ne od pra vi li na naš 
ko nje niš ki po hod.

Špo rar, ka kor tu di za vse os ta le 
obro ke, smo se od pra vi li k po čit
ku, saj smo se prav do bro za ve da li, 
da nas ča ka na po ren dan.

V so bot no ju tro so nas pre bu di
li zla ti sonč ni žar ki in po obil nem 
zaj tr ku smo se po ko čev skih goz
do vih, kjer si člo vek na pa se oči in si 
zbi stri mi sli, od pra vi li pro ti Ko priv
ni ku. Tu kaj nas je pri je ten vaš čan 
od pe ljal na svoj ranč, po skr bel za 
na še ko njič ke in tu di za nas. Ime
li smo kra tek po či tek, da smo se 
ma lo pod pr li, in se na prej po da li 
pro ti Se mi ču. Kma lu smo pris pe
li v be lo kranj sko do li no, kjer so se 
nam kla nja le be le bre ze. Gos po dar 
Mli nar je ve kme ti je nam je s svo jim 
ko njem pri šel nas pro ti in nas po
pe ljal na svo jo kme ti jo, kjer so nam 
nu di li pre no čiš če in hra no. Že kar 
ma lo pri jet no utru je ni smo se od
pra vi li k po čit ku.

 Pol ni upa nja in ve li ke že lje, da 
bo vre me zdr ža lo in nam ne bo po
na ga ja lo, smo se po be lo kranj ski 
do li ni na po ti li pro ti do mu. Ko si lo 
in kraj ši po či tek sta nas pri ča ka la v 
Ko priv ni ku, kjer se kar ni smo mo gli 
po slo vi ti od gos po dar ja, za to nas je 
na po ti do ko če nad Žal nam pre
se ne ti la ne pri jet na plo ha, pa ven
dar saj smo pra vi ko njar ji in nas ne 
sme jo pre se ne ti ti ta ke ma len ko sti, 

kot so vre men ske raz me re. To plo 
og njiš če, kap lji ca do ma če ga žga
nja, druž ba pol hov na stre hi, le pa 
pe sem in sve ži zrak neo kr nje nih 
ko čev skih goz dov so nas po pe lja li 
v po ne delj ko vo ju tro, ki je naz na ni
lo, da smo že bli zu do ma.

V po ne delj ko vem de žev nem 
po pold ne vu smo sreč no pris pe li 
na svoj cilj. Po dol gi je ži, ki je šte
la kar 150 km, in ne kaj neu god nih 
vre men skih raz me rah smo svo jo 
pot ob pri jet nem dru že nju za klju
či li v ko či …

Ob pe smi in pri jet nem po go vo
ru smo po teg ni li čr to in ugo to vi li, 
da nam je bi lo le po. Šlo je kot po 
ma slu brez nez god in poš kodb. 
Hva la vsem, ki so ka kor ko li pris
pe va li svoj de lež, da smo us pe šno 
in sreč no iz pe lja li ta tež ko pri ča
ko va ni po hod. Po seb na zah va la 
pa tu di pod jet ju Evro Moj ster za 
spon zors tvo.

Upam, da kma lu pri de no va po
bu da, kam spet na pot …

Do ka za li smo, da se to hi tro in 
na por no vsak da nje živ lje nje da 
pre ži ve ti tu di dru ga če: si vze ti ne
kaj ur ča sa, se zli ti z na ra vo, kjer 
pre ži viš brez te le fo na in in ter ne ta 
in si na pol niš ba te ri je za na dalj nji 
za gon. u
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Udejanjili smo nekaj novih idej, ki so nam 
med okopavanjem kapnile na glavo in nam 
potem dolga leta niso dale spati. V skladu 
z našim poslanstvom smo predvsem ho
teli poenostaviti objavljanje prispevkov 
za društva, organizacije in druge aktivne 
uporabnike spleta. Zato smo si izmislili 
nov pripomoček in ga poimenovali Novi
comat. Ta vam omogoča preprost vnos 
novice, s slikami, priponkami in z videom. 
Vsaki novici pa lahko dodate tudi dogod
ke, ki se nato prikažejo v koledarju. Novi
comat omogoča tudi objavljanje novic na 
več straneh hkrati. Tako bi na primer, če 
bi želeli objaviti novico na spletni strani 
vašega društva in na Zelniku, samo prepro
sto odkljukali, kje naj se novica objavi, in 
že bi lahko povsod videli novico. Če bi radi 
Novicomat uporabili tudi za vašo spletno 
stran, vas vljudno vabimo, da stopite z 
nami v stik.

Kako je Novicomat videti od daleč, si 
lahko pogledate na sliki, če pa vas zanima 
od blizu, pa lahko obiščete spletno stran 
novicomat.si, kjer se prijavite z Zelnikovim 
uporabniškim imenom in geslom in pre
izkusite, kako Novicomat deluje v resnici. 
Če še nimate uporabniškega imena in ge

Zelnik, kot ga še ni bilo
Z velikim veseljem in zadovoljstvom vam dajemo vedeti, no pa saj lahko tudi sami vidite, da smo na Zelniku (www.zelnik.net) spet 
pridni bili. Tri leta je minilo, odkar smo zadnjič temeljito prevetrili vse gredice in stezice. Ves ta čas pa smo vztrajno okopavali, 
kakšno vrtnino vrgli proč, kakšno pa premaknili kam drugam. Je treba malo kolobariti, da zemlja ne shira. Uničili smo kakšnega 
črva in voluharja, zajcev pa, kot vidite, nam še ni uspelo čisto iztrebiti.

sla, se lahko za zdaj registrirate na starem 
Zelniku.

Za vse nostalgike bo stara spletna stran 
še nekaj časa dostopna na naslovu stari.
zelnik.net.

Vabljeni torej, da sem in tja tudi v 
prihodnje obrnete kakšen zeljnati list v 
svojem življenju! Upamo, da vam bo nova 
spletna stran dobro služila in da boste ve
likokrat na njej izvedeli kaj novega. Za vse 
pripombe, pohvale, graje, predloge, ko
mentarje, vprašanja, vrtičkarske nasvete 
in krompir smo vam z veseljem na voljo 
po elektronski pošti ekipa@zelnik.net ali 
po telefonu 040 505 004 (Tomaž). Saj veste, 
več glav več ve! u

Svet je zrcalo: poglej se vanj in vrne ti tvojo podobo.
(egipčanska modrost)
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IZ DRUŠTVA UPOKOJENCEV DOBREPOLJE

Ne bodi sam, pridruži se nam
Piše: Marija Tegel

Ko je po let na vro či na ma lo po pu sti la, smo se tu di le tos od pra vi li pro ti mor ju na 
enod nev no ko pa nje. Že na po ti do mor ja se je sku pi na pri jet no raz go vo ri la, ta
ko da smo v Izo lo pris pe li prav do bre vo lje in ra zi gra ni. Kot ved no smo kaj hi tro 
za sed li »svo ja me sta«, eni bo mor ju, dru gi ob ba ze nih. Vo da je bi la to pla, kaj ne 
bi bi la, saj jo je son ce neu smi lje no gre lo. Do bro vo ljo smo pri pe lja li s se boj in kaj 
nam je še manj ka lo? Prav nič. Pri jet no utru je ni smo se poz no po pold ne zbra li 
pri av to bu su in kot je v svo ji pe smi na pi sa la Ma ri ja, »s ko zarč kom ruj ne ga v ro ki 
smo Izo li v slo vo za pe li«.

V sre do, 14. av gu sta, nas je Ob či na Do bre po lje po va bi la na slav nost no pri re
di tev v Ko sta nje vi co na Kr ki. Ob nji ho vem ob čin skem praz ni ku smo se zbra li v 
nek da nji sa mo stan ski cerk vi Ga le ri je Bo ži dar ja Jak ca v Ko sta nje vi ci na Kr ki. Te
mu po va bi lu so se ra di od zva li na ši čla ni uprav ne ga in nad zor ne ga od bo ra ter 
čast ne ga raz so diš ča. Bil je pri je ten ve čer. 

Pa da ne bom go vo ri la sa mo, kaj vse je bi lo, bi vas ra da po va bi la na iz let v Re
zi jo in Be ne či jo, ki bo 07. sep tem bra. Da bi se laž je od lo či li, vam pred stav ljam 
pro gram za ta dan.

Z vod ni kom se bo mo pred vi do ma sre ča li v 
No vi Go ri ci ozi ro ma na mej nem pre ho du Vr toj
ba. Sku paj bo mo na da lje va li pot do sta ro dav ne ga 
Če da da, ki le ži na rav ni ci ob vznož ju go ra. Sle di 
spre hod po sred nje veš kih uli cah do Hu di če ve ga 
mo stu nad Na di žo, mi mo lan go bard ske ga sve
tiš ča in stol ni ce. Na da lje va li bo mo pot do Puš je 
va si. Sred nje veš ko me sto se po na ša z dvoj nim 
ob zid jem iz tri naj ste ga sto let ja. Med po tre som 
1976 je bil ta kraj po pol no ma po ru šen, ven dar 
je se daj do zad nje po drob no sti ob nov ljen. Og
le da li si bo mo stol ni co in kr stil ni co in po že lji 
krip to z mu mi ja mi. Po kraj šem po čit ku ob ka vi
ci in ma li ci bo mo po pold ne obi ska li Slo ven ce v 
Re zi ji. Pred sta vi li nam bo do ple se, svoj je zik in 
svo je obi ča je.

V Slo ve ni jo se bo mo vr ni li po do li ni Be le mi
mo Pon te be in Mal bor ge ta pre ko Ra teč do Je se
nic in Ži rov ni ce, kjer bo mo ime li poz no ko si lo.

Raz mi sli te in se od lo či te!
Po ver je nik ali po ver je ni ca vas kma lu obiš če. 

Ena ga sil ska za spo min na Izo lo (fo to:Ma ri ja Mo ho rič)

Utri nek s pik ni ka (fo to: Na da Lun der)

V IZOLO

Son ce in vro či na hu da

sta na ce li ni nas pe sti la,

ko nas je pred sed ni ca Met ka

na mor je po va bi la.

V Izo li smo sta ri znan ci,

za to jo mah ne vsak po svo je,

eni na le žal ni ke k ba ze nu,

dru ge je zva bi lo v mor je.

Kot vsa le ta ho tel Del fin

nam po nu dil je ko si lo,

za to se je po dva naj sti uri

vsem hu do v ho tel mu di lo.

Pod ve čer smo za do volj ni

vsi k av to bu su po hi te li,

s ko zarč kom ruj ne ga

smo Izo li v slo vo za pe li.

Ma ri ja Mo ho rič
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Piše: Zdravko Marič, dr.med.

O pilotu, lotu in  
pivskem falotu

Nemš ko pot niš ko le ta lo z dve sto dvaj se ti
mi pot ni ki, ki ga je pi lo ti ral mla di ba var ski 
pi lot z ime nom Hans Luft, je prav kar pre
ko ra či lo vi šin sko me jo pet ti soč me trov na 
svo ji po ti iz Ljub lja ne pro ti Sankt Pe ter bur
gu. Le ta lo je bi lo v tem tre nut ku prib liž no 
nad tro me jo med Av stri jo, Ma džar sko in 
Slo ve ni jo, za to se je prak tič no is to ča sno v 
pi lot ski ka bi ni za sli ša lo ob ve sti lo v treh je
zi kih: »Gos pod pi lot Hans Luft, iz cen tra
le le tal ske ga pod jet ja Luft han sa ste pre je li 
nuj no ob ve sti lo ... Herr Hans Luft, aus der 
Zen tra le von der Ge sellsc haft Luft han sa 
ha ben Sie ei ne No tin for ma tion be kom
men ... Úr pilóta Hans Luf ta ros, túr val la lat 
Luft han sa ros ön ka pott szügséckszerűen 
észre vesz!« Hans se je se ve da ne mu do
ma od zval in v tre nut ku po kli cal cen tra lo 
le tal ske ga pod jet ja. Z dru ge stra ni se na 
nje gov klic od zo ve ne žen glas dis pe čer ke, 
ki re če: »Gos pod pi lot, iz po rod ni šni ce 
Er lan gen so nam spo ro či li, da ste prav kar 
do bi li si na. Ta ko ma mi ca kot otrok sta v 
re du in vas le po poz drav lja ta!« »Ju hu u uu, 
do bil sem si na ...« je Hans zav pil v vklju
čen mi kro fon, ta ko da so ga sli ša li tu di vsi 
pot ni ki. Ob buč nem a plav zu vseh je le ta lo 
kot za ša lo od le te lo sko zi me gli ce, ob la
ke, ve tro ve in ne vih te pro ti Sve te mu Pe tru 
(a ne pro ti ne be som, am pak me stu Sankt 
Pe ter burg).

A tam so se za če le stva ri za na še ga 
Han sa od vi ja ti ma lo dru ga če ... Ta ko kot 
le ta lo bi lah ko re kli, da je tu di Hans pri stal 
na tr dih tleh. Vzne sen od ve se lja do le te
nja, po leg te ga pa še vzhi čen od no vi ce, da 
je do bil si na, se je v zra ku po ču til sko raj 
kot bog. A na tleh je bi lo dru ga če. Nje go
vo po čut je je po pri stan ku le ta la po ka za
lo svoj pra vi obraz, saj ga je že po ne kaj 
ko ra kih po se sto pu z le ta la za če lo tiš ča ti 
v pr sih, ču til je sla bost in vr to gla vi co, po 
ma lem je vse to opa žal že ne kaj ted nov. A 
po svo je ni bi lo nič čud ne ga, da je imel te
ža ve s sr cem. Hans je bil na mreč kot mlad 
pi lot ti pič ni pred stav nik nez dra ve ga živ
ljenj ske ga slo ga, na krat ko opre de lje ne ga 

kot “hra no žri sa mo ko uteg neš, se be žri 
za vsa ko fi go, gi baj se sa mo to li ko, da pri
deš do najb liž je ga pre voz ne ga sreds tva, 
vse na go ne po no tra njem za do voljs tvu 
pa po te ši s ci ga re ti in z al ko ho lom”. Zna na 
kom bi na ci ja, preiz ku šen, pri je ten, upa nja 
poln in ka rie ri po dre jen na čin igra nja živ
ljenj ske ga lo ta. Pa do bit ki? Za raz li ko od 
pra ve ga lo ta je pri to vrst nem lo tu glav ni 
do bi tek “os ta ti zdrav”, po dob nost s pra vo 
lo te ri jo pa je v tem, da to us pe ob ha zard
nem igra nju živ ljenj ske ga lo ta le red kim. 
Ve či na jih to rej re sno zbo li, če mur lah ko 
re če mo, da os ta ne jo brez do bit ka, red ki 
zbo li jo za blaž ji mi ob li ka mi bo lez ni, te mu 
lah ko re če mo, da so na živ ljenj skem lo tu 
za de li do bi tek s to la žil no na gra do, tu in 
tam pa se zgo di, da kak šen za de ne glav ni 
do bi tek, to je, da os ta ne zdrav kljub nez
dra ve mu na či nu živ lje nja. Se ve da so ta ko 
kot pri vseh ob li kah iger na sre čo glav ni 
do bit ni ki naj več ji vzor ni ki naiv ne žem, o 
njih se go vo ri kot o ju na kih v sti lu: »Ce
lo živ lje nje je pil, ka dil in do bro je del, pa 
je do ča kal 90 let ...« To so re snič no red
ki sreč ne ži, za vse os ta le pa ne ve lja ni ti 
to la žil na fra za “več sre če pri hod njič”, saj 
na sled nje pri lož no sti sploh več ne bo, vsaj 
na tem sve tu ne. Iz te ga sle di, da je naj bo
lje, da živ ljenj ske ga lo ta s kom bi na ci ja mi 
nez dra vih živ ljenj skih na vad ra je sploh ne 
igraj mo. Pa na da ljuj mo na šo zgod bo: po
tem ko je Hans za ču til bo le či no in sla bost, 
je po kli cal nuj no po moč, od pe lja li so ga 
v bol ni co in ugo to vi li so mu srč ni in farkt. 
Hva la bo gu ne usod ni, am pak do volj, da 
je bil Han su re snič no opo zo ri lo, da mo ra 
v živ lje nju ne kaj spre me ni ti, si cer bo Luft
han sa os ta la brez pi lo ta, gos po da Luf ta 
Han sa. Živ ljenj ske spre mem be, ki jih je 
na re dil, so bi le dra stič ne, po pol no ma je 
spre me nil živ ljenj ski slog in do se gel ne 
sa mo od pra ve po sle dic in fark ta, am pak 
tu di dvig splo šne ga do bre ga po čut ja, kon
di ci jo, moč in spo sob nost pre ma go va nja 
stre sa. Ta ko je še dol go prid no pi lo ti ral, 
do ma pa uži val z že no in s si nom, ki je bil 
ro jen v tre nut ku, ko je bil oče vi so ko med 

ob la ki. V naj slab šem pri me ru bi se lah ko 
zgo di lo, da Hans ti ste ga dne svo je ga pri
stan ka ne bi za klju čil ne na zem lji ne med 
ob la ki, am pak vi so ko nad ob la ki, re snič no 
pred vra ti Sve te ga Pe tra.

Ta uvod na zgod bi ca se mi je od vi la čez 
mož ga ne v vro čih av gu stov skih dneh, ko 
sem po le ža val na pe sku pri jet ne pla že, 
nek je da leč od am bu lan te. V ne kem tre
nut ku sem od prl oči in za gle dal majh ne
ga ptič ka, ki je dr žal v kljunč ku ci ga ret ni 
ogo rek in smuk nil mi mo mo je ga le žal
ni ka pro ti gr mov ju, kjer ga je od vr gel. 
Ni sem mo gel ver je ti neo bi čaj ne mu pri
zo ru; kot bi ho tel vrab ček po ka za ti, ka ko 
ljud je one sna žu je mo oko lje in da mo ra
jo zdaj že ži va li skr be ti za či sto čo oko lja. 
Na da lje sem raz miš ljal: še več ... ljud je ne 
zna mo po skr be ti ni ti za či sto čo last ne ga 
te le sa. Pa ne od zu naj, am pak od zno traj. 
Mo go če smo pri prav lje ni za zdrav je na
re di ti kak šne “koz me tič ne” spre mem be, 
ker lete zah te va jo naj manj na po ra, to pa 
je ve li ko krat tu di vse. Pa po glej mo ne kaj 
pri me rov, ka ko ljud je raz miš lja mo in na 
ve li ki zvon obe ša mo raz la ge, za kaj je lah
ko ne ka stvar ko rist na za zdrav je: Zdra vo 
je ka di ti na pla ži, ker si na sve žem zra ku. 
Zdra vo je pi ti vi no v vin ski kle ti, ker če se 
ga na pi ješ, te tam vsaj ne mo re po vo zi ti 
av to. Zdra vo si je na pe če na svinj ska re bra 
da ti če sen in sme ta no na vr hu čo ko lad ne 
tor te okra si ti z re zi no po ma ran če, saj ta ko 
če sen ka kor tu di po ma ran ča vse bu je ta vi
ta mi ne in zni žu je ta ho le ste rol. Zdra vo je, 
če ima mo krč ne ži le ali ra no na no gi, brez 
kom pre sij skih no ga vic 6 ur de la ti na nji
vi, saj ta ko ko ža laž je di ha. Pa še bi lah ko 
na šte va li. To so res sa mo koz me tič ni po
prav ki ve li kih, zdrav ju ško dlji vih na pak, ki 
jih poč ne mo. Po prav ki, ki so s sta liš ča ve
re po dob ni raz miš lja nju, da nam bo vsak 
hud živ ljenj ski greh od puš čen že sa mo 
s tem, če se bo mo na hi tro po kri ža li. Saj 
res, ko smo že ome ni li vi no; vsi poz na mo 
ti sto piv sko him no Kol’kor kap ljic, tol’ko 
let, Bog nam daj na svet’ ži vet ... No, pa da 
vam v zve zi s tem po vem eno anek do to: 
Ne koč je v am bu lan ti pa cient zdrav ni ka 
vpra šal: »Dok tor, ko li ko vi na lah ko spi
jem na dan?« Pa je zdrav nik ma lo pre mi
slil in pa cien ta vpra šal na zaj: »Ko li ko let 
pa si vi že li te do ča ka ti, Fran celj?« »Ja, če 
bi bil ko li kor to li ko pri se bi, kak šnih 90, 
po tem pa naj bolj še, da kar zas pim, da se 
ne ma tram ... 90 jih je do ča kal moj stric, ki 
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je ce lo živ lje nje pil al ko hol in ka dil.« »No, 
po tem pa po pij te 90 kap ljic vi na na dan, 
saj to ste si ver jet no tu di že le li, ko ste v ne
de ljo na ve se li ci pe li pe sem Kol’kor kap ljic 
tol’ko let. To je prib liž no pol de ci vi na. Saj 
vam ver jet no ne bi ško di lo tu di 180 kap
ljic na dan, am pak saj ve ste, vse nad sto je 
že ta ko red ko, da se zdi, kot da so sto in 
več let ni ki uš li Bo gu iz pod kon tro le in jih 
je z za mu do po kli cal k se bi.« Fran celj se 
je glo bo ko za mi slil, se zah va lil zdrav ni ku 
za ko ri sten nas vet in šel do mov. Do ma je 
še ves v šo ku od am bu lant ne ga po go vo ra 
ne mo opa zo val, ka ko je nje go va že na, ki 
je bi la prav ta ko pri zdrav ni ku, si cer s si
nom za ra di vne tih ušes, bol ne mu Mih cu 
da la v uho kap lji ce, na to pa še dve ve li ki 
žli ci si ru pa pro ti vro či ni. V ti stem tre nut
ku pa je Fran celj nu ši ni la v gla vo odre šil na 
ide ja: zdrav ni kov nas vet bo mal ce pri la go
dil in na me sto eno te kap ljic bo upo ra bil 
eno to žlič ke, saj to je tu di zdrav niš ka te
ra pevt ska eno ta, kot je vi del na si no vem 
pri me ru. »90 žlic vi na je pa že ma lo bolj ša 
va rian ta kot 90 kap ljic,« si je mi slil sam pri 
se bi in za čel na črt še is ti dan ure sni če va ti. 
In na na sled nji ve se li ci je v zbo ru pri ja te
ljev do bre kap lji ce na ves glas za pel svo jo 
raz li či co pe smi (be sed ne raz li ke v zbor
nem pet ju ta ko in ta ko no ben ni sli šal): 
»Kol’kor žlič kic, tol’ko let, Bog nam daj 
na svet’ ži vet ...« No, re sni ci na lju bo pa 
je ve či na iz med druš či ne po jo čih bi la po 
ve denj skem vzor cu po dob na Fran celj nu; 
še več, šli so na va rian to ˝zi her je zi her˝ in 
so pov preč no na dan po pi li krep ko nad 90 
žličk. Ta ko so v ve ri, da od viš ka gla va ne 
bo li, vsaj upa li, da pa jim je vsaj 90 let, če le 
kaj ve lja ˝glo bo ka re sni ca˝ iz pri ljub lje ne 
pe smi, za go tov lje nih. 

To je to rej ta anek do ta, pa prei di mo na
zaj na do pust niš ke utrin ke. Po leg vrabč ka 
s ci ga re to v us tih sem do ži vel se ve da še 
mar si kaj za ni mi ve ga. Na turš ki trž ni ci me 
je re ci mo tr go vec ob na ku po va nju žen ske 
tor bi ce pre pri če val: »V na ši tr go vi ni do
bi te sa mo ori gi nal ne, v Tur či ji iz de la ne 
po na red ke naj bolj ših sve tov nih znamk ... 
V dru gih tr go vi nah pa do bi te po na red ke 
sla be ka ko vo sti vzhod noa zij skih dr žav ...« 
V ti stem tre nut ku sem bil nav du šen nad 
sre čo, da sem za vil v pra vo tr go vi no, ku pil 
sem tor bi co po ne ko li ko viš ji ce ni, saj je 
ven dar šlo za ori gi nal ni turš ki po na re dek. 
A že na po ti na zaj pro ti ho te lu se mi je za
če lo svi ta ti, da je ven dar kljub mor da res 

ka ko vost ni iz de la vi to še ved no po na re dek 
in ne mo re bi ti is ti kot ori gi nal. Mo go če je 
pa bolj ši, vsaj za to tor bi co sem se pre pri
če val, da je ta ko. Po šte no po ve da no, saj tu
di zdra vi la ni so sa mo ori gi na li in zdrav ni ki 
smo v tem po pol no ma po dob ni turš kim 
bra njev cem, ko pa cien tom smrt no re sno 
do po ve du je mo, ka dar jim ne pred pi še mo 
ori gi nal ne ga zdra vi la: »V na ši am bu lan ti 
do bi te re cep te za sa me ori gi nal ne, v zau
pa nja vred nih dr ža vah iz de la ne ge ne ri ke 
zdra vil naj bolj ših sve tov nih far ma cevt skih 
znamk ... V dru gih dr ža vah pa lah ko do bi te 
ge ne ri ke slab še ka ko vo sti ...« Pa smo tam. 
Po šte no sem mo ral sam pri se bi priz na ti, 
da mo ram ra zu me ti pa cien te, ki zau pa jo 
sa mo ori gi na lom. A vsee no lah ko za tr dim, 
da so pri nas tu di ge ne ri ki zau pa nja vred
ni, saj gre do čez ze lo zah tev na te sti ra nja, 
pre den pri de jo na tr žiš če. 

Ko so se po sonč nem za ho du do pust
niš ki dne vi na gi ba li pro ti ve če ru, nas je 
po na va di druž ba pe tih se de la v ho tel ski 
av li, kjer smo igra li ta rok in se po go var
ja li. V spo min se nam je vti snil groz ljiv 
pri zor, ki smo ga do ži ve li vsa kič, ko smo 
po gle da li okrog se be. Ob kro že ni smo bi li 
na mreč z navz dol za zr ti mi bre zi zraz ni mi 
mla dost ni ki, ki so ime li vsi po vr sti s svet
lo bo ob si ja ne obra ze. Vas za ni ma, kaj je 
to? To je nov na čin mla dost niš ke do pust
niš ke za ba ve, ime no van ‘bu lje nje v svet 
in ter ne ta’. S svet lo bo ekra na ra ču nal ni kov, 
i Po dov in mo bi te lov obs vet lje ne fi gu re so 
bi le sa mo fi zič no med na mi; nji ho ve mi
sli, tre nut no na ha ja nje in du še pa so bi li 
uje ti v mre žo med mrež ja, ki je si cer neiz
mer no ve li ka, a je vsee no mre ža in vsa ka 
mre ža je ja rem, in ter net žal pred vsem ja
rem mla dih duš. Mla dost ni ki se žal več ne 
za ba va jo kot ce lot ne oseb no sti z du šo in s 
te le som, am pak te lo slu ži le to li ko, da pri

ti sne na gumb ON ra ču nal ni ka, i Po da ali 
mo bi te la, na stav lja ekran sko puš či co ter 
kli ka na iz bra na me sta. Na za ba vo pa po
tem po ši lja svoj naj več ji bi ser, um, ki ga 
vza me iz si cer skrb no va ro va ne skri nji ce 
du šev no sti in ga ne pre miš lje no vr že v vr
ti nec in ter net ne ga do ga ja nja. Vse ka kor 
vr ti nec in ter net ne ga do ga ja nja ni ved
no ne kaj sla be ga, saj nam s pre miš lje no 
upo ra bo laj ša živ lje nje. A če pri de mo do 
toč ke, ko se brez in ter net ne ga vr tin ca ne 
zna mo za ba va ti ali pa da brez in ter net ne
ga vr tin ca ne mo re mo uži va ti na do pu stu, 
po tem se bo jim, da po sta ja po ča si last nik 
na še ga bi se ra in ter net, ne pa več na ša gla
va. Otro ci in mla di na se gle de na os vet
lje nost obra za z glo ba li za ci jo če da lje bolj 
lo či jo na dve po lo vi ci; eni so ti sti, ki se jim 
obra zi sve ti jo od ra ču nal niš ke ga ekra na, 
dru gi pa ti sti, ki se jim obra zi sve ti jo za
ra di od se va z dna prav kar iz praz nje ne in 
do bliš ča po li za ne plo če vi na ste po so di ce, 
kjer je bi la do še iz pred ne kaj mi nut na zaj 
skrom na ke pi ca ne sla ne ga ri ža. V svet
lo bo za zr te oči pr vih go vo ri jo: bed no, na 
ne tu ne naj dem več no be ne ga za ni mi ve ga 
do ga ja nja; v svet lo bo za zr te oči dru gih pa 
go vo ri jo: ža lost no, na dnu po so di ce ne naj
dem več no be ne ga zrn ca ri ža. Obo je je po 
svo je ža lost no in za skrb lju jo če. Mor da se 
mo ra mo mi, odra sli, vpra ša ti, ko lik šna je 
na ša od go vor nost, da do te ga pri ha ja. Kot 
star ši, so rod ni ki in vzgo ji te lji v odraš ča nju 
svo jih otrok si za daj mo cilj, da poiš če mo 
na pa ke in jih od pra vi mo, da poiš če mo re
ši tve in jih ure sni či mo. Po goj za us pe šno 
iz bolj ša nje si tua ci je pa je pred vsem to, da 
smo sa mi do ber vzgled, ki bo vle kel. Če 
nam bo us pe lo, bo do na šim otro kom ža
re li obra zi ne od ekra na ali praz ne po so de, 
am pak od pre ču do vi te svet lo be no tra nje 
sre če in za do voljs tva. u

Kdor hoče nekaj narediti,
bo našel pot.

Kdor noče ničesar narediti,
bo našel izgovor.

(arabski pregovor)
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V Do bre po lje je Hi la rij pris pel 5. dan ko
le sar je nja po sto in več ki lo me trov dnev
no. Dan je za čel v Loš kem Po to ku na to se 
je us ta vil še v Osil ni ci, Ko ste lu, Ko čev ju, 
Rib ni ci, Ve li kih Laš čah in pre ko Do bre po
lja od šel na prej čez Ig, Škof ji co, Gro sup
lje, Ivanč no Go ri co pro ti Žu žem ber ku.

 Pred tu ri stič no in for ma cij skim cen
trom na tr gu Vid ma je bil de le žen le pe ga 
spre je ma ne kaj ob ča nov in žu pa na Ja
ne za Pa vli na. Kljub na tr pa ne mu ur ni ku 
se je za ne kaj ča sa us ta vil in po kle pe tal z 

go sti te lji. Žu pan je na sku pen zem lje vid 
Slo ve ni je sim bol no pri tr dil li pov list.

 Ze le ni am ba sa dor je 3. 8. 2013 us
pe šno skle nil svoj pro jekt IZ SRCA SLO
VENIJE V VSE SLOVENSKE OBČINE in 
na zem lje vid Slo ve ni je ob po mo či žu pa
nov in pred stav ni kov slo ven skih ob čin 
sim bo lič no pri le pil 211 li po vih li stov za 
ze le no Slo ve ni jo. 

Hi la rij je za ra di pad ca pro jekt pre ki nil 
sep tem bra 2012 in ga spet na da lje val 23. 
ju li ja 2013. Po pri ho du na cilj je po ve dal, 

da so ga kljub vro či ni in na po rom naj bolj 
raz ve se li li in mo ti vi ra li izred no pri jaz ni 
spre je mi v slo ven skih ob či nah. Is kre no 
upa, da bo ta pri jaz nost in so li dar nost ti
sta, ki bo v pri hod nje go ni lo Slo ven cev pri 
us tvar ja nju bolj še pri hod no sti in se ve da 
še bolj ze le ne Slo ve ni je. 

 Urad na splet na stran pro jek ta:  
hi la rij.si

(http://www.zelnik.net/)

Glas iz sr ca Slo ve ni je do ob či ne Do bre po lje

Zad njo ju lij sko so bo to je v do bre polj sko do li no pri ko le sa ril slo ven ski ul tra ma ra to nec Ra do van Sku bic Hi la rij. Nje gov ko le sar ski 
pod vig je bil s prav po seb nim na me nom, saj se je od lo čil pre ko le sa ri ti vseh 211 slo ven skih ob čin v ka te re je do sta vil ze le no 
spo ro či lo, s ka te rim opo zar ja na po men po ve zo va nja in va ro va nja oko lja. 

Fut sal klub Do bre po lje v no vo se zo no tu di s član sko eki po!

Pred vra ti je že če tr ta se zo na od us ta no vi tve Fut sal klu ba Do bre po lje le ta 2010.  
Kot pred vsa ko se zo no do se daj smo si tu di za no vo se zo no v klu bu za sta vi li vi so ke ci lje.

Slo ven ski fut sal pod pr va ki do 13 let, 
or ga ni za ci ja za ključ ne ga tur nir ja …

Za za če tek bi ra di pov ze li lan sko se zo no, 
ki je bi la za res us pe šna ta ko na re zul tat ski 
kot tu di na or ga ni za cij ski rav ni. S sta rost
no sku pi no do 13 let smo po sta li slo ven
ski dr žav ni pod pr va ki v fut sa lu do 13 let. 
S tem smo ize na či li naš naj bolj ši re zul tat v 
zgo do vi ni klu ba, saj smo v na ši pr vi se zo ni 
po sta li dr žav ni pod pr va ki do 15 let. Lan
sko let na eki pa do 13 let je bi la v tej se zo ni 
res su pe rior na, saj je do se ga la zma ge kot 

po te ko čem tra ku in si edi ni po raz prii gra
la še v fi na lu dr žav ne ga pr vens tva. Kljub 
te mu gre do fan tom in tre ner ju Ro ma nu 
Za bu kov cu vse če stit ke za trud, bor be nost 
in že ljo, ki so jih sko zi se zo no po ka za li na 
tre nin gih in tek mah. 

Po leg ome nje ne ga re zul ta ta smo v klu
bu v sklo pu za ključ ka dr žav ne ga pr vens tva 
do 13 let or ga ni zi ra li tu di za ključ ni tur nir. S 
tem smo s stra ni NZS pre je li le po priz na nje, 
da je klub na pra vi po ti. Ve se li pa smo bi li, 
da je za ključ ni tur nir us pel, da so se na ši 

fant je iz ka za li in da je bi la šport na dvo ra na 
v Ve li kih Laš čah na bi to pol na. 

Se ve da ne gre po za bi ti na os ta le se lek ci
je, ki so us pe šno za sto pa le bar ve klu ba in se 
tru di le po svo jih zmož no stih. Iz po sta vi li bi 
še ne kaj vr hun cev lan ske se zo ne, in si cer 
smo ob kon cu ok to bra or ga ni zi ra li pri pra
ve v Bo hi nju, kjer smo pre ži ve li ču do vi tih 5 
dni s tre mi naj sta rej ši mi sku pi na mi, pr vič 
so bi li igral ci Fut sal klu ba vpo kli ca ni v dr
žav no re pre zen tan co do 18 in 21 let, in kot 
vsa ko le to smo ime li dru žab no sre ča nje ob 
kon cu se zo ne.
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Go razd Mi la vec

Ude lež ba prib liž no 450 te ka čev je za doš
ča la za tek mo val ni iz ziv in po dru gi stra ni 
tu di za konč no le po me sto.  V rah lo ob
lač nem vre me nu – kar je za nas te ka če 
sko raj od lič no vre me – smo se za po di li 
s štart ne ga me sta, čez most in v obrat ni 
sme ri ur ne ga ka zal ca oko li Bo hinj ske ga 
je ze ra. 

Naj hi trej ši, vključ no z na šim Jo že tom, 

so hi tro po ved li in na za čet ku os ta lim da
li ve de ti, kdo bo da nes za se del naj bolj ša 
me sta. Pot je po za čet nih dveh ki lo me
trih te ka po ma ka da mu za vi la v gozd, 
kjer smo te kli prav do iz li va re ke v je ze ro, 
kjer smo se na to po ce sti vr ni li na start. 
Pro ga je bi la raz gi ba na, ve či no ma senč
na in z ne kaj klan ci. Obi sko val cev ob po ti 
kar pre cej, med nji mi pa se je na šel tu di 
naš knjiž ni čar Ma tej Ka lan, ki nas je lo vil 
v svoj ob jek tiv in gla sno spod bu jal. 

Ob pri ho du v cilj smo bi li vsi štir je te
ka či ze lo za do volj ni, še po se bej se je iz
ka zal Jo že, ki je v svo ji ka te go ri ji za se del 
od lič no tret je me sto, za ko ra kal na stop
nič ke in pre jel lep po kal. 

Tek oko li Bo hinj ske ga je ze ra je pri me
ren za vsa ko gar in nad vse pri mer na de
sti na ci ja tu di za obisk.  Ču do vit dan smo 
za klju či li z zdra vi co Jo že to ve mu tret je mu 
me stu in s ko pa njem v pri mer no oh la je
nem je ze ru. u 

16. tek šti rih srč nih mož oko li Bo hinj ske ga je ze ra  
in tret je me sto Jo že ta Šu štar ja

V me se cu av gu stu smo se štir je te ka či šport ne ga druš tva Do bre po lje ude le ži li 16. te ka oko li Bo hinj ske ga je ze ra. Pe tra Gran
do vec, Jo že Šu štar, Pe ter Žni dar šič in Go razd Mi la vec smo bi li že do bre pol ure pred star tom na svo jih me stih.

Fut sal šo la

V Fut sal klu bu Do bre po lje bo mo tu di v 
na sled nji se zo ni po nu di li tre nin ge fut sa
la še stim sta rost nim ka te go ri jam, in si cer 
U7, U9, U11, U13, U15 in U18, kjer se lah ko 
mla di fant je nau či jo os nov fut sa la, šport nih 
pr vih, šport ne ga živ lje nja in ob na ša nja. V 
Fut sal klu bu Do bre po lje smo po no sni, da 
vzga ja mo mla de fut sa ler je in ob li ku je mo 
ka ko vo sten in za ni miv fut sal. Raz voj mla
dih fut sa ler jev po te ka po na čr to va nem 
pro gra mu, de la mo ko rak za ko ra kom in 
za go tav lja mo po go je, pri ka te rih lah ko 
otro ci do se že jo svoj mak si mal ni po ten cial. 
V fut sal šo li bo do v na sled nji se zo ni de lo
va li na sled nji tre ner ji (ki ima jo po treb no 

izo braz bo in li cen ce za iz va ja nje to vrst nih 
de jav no sti): Mar ko Strah, Da ni Ka lje vič, 
Ro man Za bu ko vec, Ro bert Gač nik in Gre
gor Klinc. Toč ne raz po re de vad be nih ter
mi nov bo ste naš li na splet ni stra ni klu ba ali 
Fa ce book pro fi lu. Va bi mo tu di vse fan te, ki 
do se daj še ni ste tre ni ra li z na mi, da se nam 
pri dru ži te v no vi se zo ni, se sta nek s star ši bo 
po te kal v sre do, 4. 9. 2013, ob 19. uri v Mo
dri dvo ra ni Ja kli če ve ga do ma. 

Član ska eki pa in  
2. slo ven ska fut sal li ga

V klu bu si po kon cu vsa ke se zo ne za sta vi
mo, da bo mo z na sled njo se zo no na re di li 
še en ko rak na prej v sa mem raz vo ju klu ba. 

Ta ko smo se po kon cu lan ske se zo ne od lo
či li, da bo mo v se zo no 2013–2014 vsto pi li 
tu di s član sko eki po. Sled njo bo do za sto
pa li igral ci iz do ma čih in so sed njih kra jev. 
Član ska vr sta je lo gič na po sle di ca, saj bo v 
pri hod njih le tih če da lje več fan tov kon ča lo  
fut sal šo lo in v klu bu jim bo mo omo go či li, 
da se preiz ku si jo tu di v član ski kon ku ren ci. 
Kaj več o član ski iz bra ni vr sti bo mo go če 
pre bra ti na za čet ku sep tem bra, ko se bo se
zo na tu di za če la, za to nas sprem lja te in vas 
že se daj va bi mo na na še tek me. u 
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KINO DOBREPOLJE
KINO PROGRAM SEPTEMBER 2013

 

PETEK, 6. SEPTEMBER, ob 18. uri
ame riš ki ani mi ra ni film, sin hro ni zi ran v slov.  

        
POŠASTI IZ UNIVERZE

KRATKA OZNAKA:  Ne po zab ne Po ša sti iz oma re se vra ča jo na ve li ko 
plat no, z zgod bo o štu dent skih le tih enoo ke ga ze len ca Mi ka in si nje
ga ko sma tin ca Sully ja. 17let ni Mi ke je nav du šen, da se bo lah ko na 
uni ver zi za stra še nje za čel uči ti vseh skriv no sti po šast ne ga ob na ša nja, 
ven dar nje go ve na čr te pre kri ža za bav ljaš ki in pri vseh pri ljub lje ni Sully, 
ki po sta ne nje go ve naj več ji tek mec. Za ra di šte vil nih za bav nih štu dent
skih nor čij se ved no zno va znaj de ta v te ža vah, med re še va njem iz za gat 
pa po ča si spoz na va ta, da si ni sta ta ko ze lo raz lič na ter da se ime nit no 
do pol nju je ta, če le us pe ta po za bi ti na več na ne so glas ja in med se boj ne 
po te gavš či ne. 
DOLŽINA: 1 ura, 42 MINUT.  

PETEK, 27. SEPTEMBER, ob 18. uri
ame riš ki ani mi ra ni druž. f ilm, sin hro ni zi ran v slov.  

           
SKRIVNOSTNI VARUHI GOZDA

KRATKA OZNAKA:  Skriv nost ni va ru hi goz da:, pu sto lov ska ri sa na ko me di
ja v 3D, raz kri va po vsem sa mos voj do miš ljij ski svet, ki so se ga do mi sli li 
us tvar jal ci ri sa nih us pe šnic, kot sta Le de na do ba in Rio. V Skriv nost nih 
va ru hih goz da se od vi ja boj med si la mi do bre ga, ki pri živ lje nju ohra nja jo 
ce lo ten ži vi svet, in si la mi zla, ki bi ta svet že le lie uni či ti. Ko se najst ni
ca ču dež no znaj de v tem skriv nem ve so lju, se spaj da ši z elit no sku pi no 
bo jev ni kov in po sad ko ko mič nih in pre ti ra nih bi tij, da jim po ma ga re ši ti 
svet – nji hov in naš.
DOLŽINA: 1 ura, 42 MINUT.

Srce je omagalo,
tvoj dih je zastal,

a nate spomin
bo večno ostal.

ZAHVALA

ob izgubi naše drage tetke

PUGELJ FRANČIŠKE
(1912–2013)

iz vasi Pri Cerkvi, Struge
Zahvaljujemo se vsem, ki ste jo kropili, zanjo molili, 

darovali cvetje in sveče ter jo pospremili  
k večnemu počitku.

Posebna zahvala gospodu župniku za lep obred, moškemu 
in mešanemu zboru za lepo zapete pesmi, gospe Mileni in 
tudi ostalemu osebju Doma Terezija za pomoč pri oskrbi 

ter Cvetličarni Lilija za organizacijo pogreba.

Vsi njeni 

Bra lec Na še ga kra ja nas je sez na nil z ne pri jet nim pre se
ne če njem, ki ga je do ži vel na svo ji pri ljub lje ni po ti na Ka
men vrh. Tam, kjer se sre ča ta po ti iz Pod pe či ter Pod kra ja, 
le ne kaj me trov stran od raz pe la, je na mreč na le tel na kup 
kra me, ki jo je nek do očit no s pri ko li co kar stre sel tam (na 
sli kah). Tak šna ma lo mar nost ga je raz je zi la, za to je kra mo 
fo to gra fi ral in bral ce ta ko že lel po zva ti k več je mu spo što
va nju na še ga res pre le pe ga oko lja ali pa jih vsaj po sku si ti 
pre stra ši ti s kaz ni mi, ki tre nut no za fi zič ne ose be zna ša jo 
med 2000 in 5000 evri. u



Večstanovanjski objekti

zmanjšajmo stroške ogrevanja in mislimo na prihodnost

WWW.BLESK2.SI

T://031-647-188
T://051-334-826
E://info@blesk2.si

Tone Pogorelec, Bukovica 2, 1310 Ribnica

kontakt:

- z nami do subvencije ekosklada (2400 €)
- brezplačna 3d vizualizacija vašega objekta

TOPLOTNO IZOLACIJSKE FASADE

- izolacija podstrešja (celuloza, volna)
- toplotno izolacijska fasada
- dobava in montaža oken (ral montaža)
- izkop do temeljev (hidroizolacija, 
  izolacija sten v zemlji)

CELOTNA ENERGETSKA PRENOVA STAVBE
- z nami do subvencije ekosklada (do 7.000€)

- adaptacije, prenove (stanovanjski, poslovni
  objekti) - izvedba vseh del na ključ

- slikopleskarska dela

- ureditev okolice (tlakovci, škarpniki...)
- zidarska dela

- polaganje talnih oblog (parket, pvc, kamen)
- keramičarska dela (prenova kopalnic) 
- čistilni servis

GRADBENA IN ZAKLJUČNA DELA

Stanovanjski objektiPoslovni objekti

Cesta 66, 1312 Videm Dobrepolje
egonbrundula1@hotmail.com

Popravilo toče brez lakiranja

Brezplačna nadomestna vozila

Popravljamo za vse zavarovalnice

Kemično čiščenje

Poliranje vozil

Avtovleka 24h



Ustanovitelj glasila je Občina Dobrepolje. Naslov uredništva: Videm 35, 1312 Videm-Dobrepolje. 
Odgovorna urednica: Mojca Pugelj. E-pošta: nas-kraj@dobrepolje.si, informacije po telefonu 031 301 057.
Lektoriranje: Mojca Pipan. Tisk in oblikovanje: Auroragraf d. o. o. Glasilo izhaja enkrat mesečno v nakladi 1330 izvodov.

TABORSKA CESTA 4, GROSUPLJE
Tel.: 01 786 33 58

SOKOLSKA ULICA 5, IVANČNA GORICA
Tel.: 01 787 7241

Delovni čas: 9:00 - 12:00, 14:00 - 17:30, sobota: 9:00 - 12:00

Foto za dokumente TAKOJ

www.lon.si 

PE Grosuplje, Kolodvorska 3, T: 01 32 05 510, info@lon.si

za komitente le

0,69 EUR
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